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Simbol al geniului creator 
al poporului român, 

al înaintării sa le  hotărîte 
pe drumul socialismului

Expoziţia „ROMÂNIA 
1969” şi -a  deschis

porţile
Capitala ţării a trăit duminică un 

eveniment menit să dea o şi mai 
puternică strălucire acestor zile 
istorice, zile de împlinire a căror 
însemnătate vibrează în ecouri lar
gi în conştiinţa întregului nostru 
popor: a fost inaugurată Expoziţia 
Realizărilor Economiei Naţionale 
România 1969, consacrată împli
nirii unui sfert de veac de la eli
berarea patriei. Inaugurarea expo
ziţiei în zilele glorioase ale Con
gresului al X-lea al partidului nos
tru comunist, conferă evenimentu
lui dimensiuni simbolice, îi acordă, 
şi în felul acesta, aureola marilor 
sărbători. Expoziţia este o veri
tabilă condensare a hărniciei, pri
ceperii, pasiunii cu care întregul 
popor român înaintează pe drumul 
bunăstării materiale şi spirituale, 
a inteligenţei sale creatoare, a 
cutezanţei şi maturităţii. Ea dă 
glas mîndriei întregului nostru po

por pentru marile realizări obţi
nute în anii edificării societăţii so
cialiste, este o mărturie a hotărîrii 
sale de a merge neabătut înainte 
pe drumul ce duce spre culmile 
civilizaţiei socialismului şi comu
nismului. Marea expoziţie Româ
nia 1969 este simbolul justeţei po
liticii marxist-leniniste a Partidu
lui Comunist Român, materializa
rea uriaşei sale capacităţi de mo
bilizare a resurselor de energie 
umană şi materială ale naţiunii.

Inaugurarea expoziţiei în aceste 
zile fierbinţi, zile de manifestare 
plenară a tuturor virtuţilor crea
toare ale partidului,. ale întregului 
nostru popor, a făcut ca, într-un 
chip mai mult decît firesc, ziua de 
ieri să poată fi considerată ca una 
din zilele de lucru ale Congresu
lui al X-lea al Partidului Comu
nist Român.

Emoţionantă demonstra
ţie a transformării 

cuvintuiui
în  această splendidă duminică 

de august, cînd Capitala patriei 
este împodobită de sărbătoare, mii 
şi mii de bucureşteni se îndreaptă 
spre Expoziţia Realizărilor Econo
miei Naţionale — România 1969. 
Sínt muncitori, ingineri, tehnicieni 
din întreprinderile oraşului, lucră
tori din instituţii, din labora
toare, din institutele de cercetări, 
creatori şi ei ai bunurilor a căror 
expresie concentrată este marea 
expoziţie.

Ora 10. Valuri de ovaţii şi urale 
vestesc sosirea oaspeţilor de onoa
re la festivitatea inaugurării ex
poziţiei. Din maşina deschisă care 
străbate şoseaua printre coloanele 
de cetăţeni, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu împreună cu tovarăşul 
Ion Gheorghe Maurer răspund cu 
gesturi largi, pline de căldură, sa
lutului mulţimii. De-a lungul tra
seului, oamenii dau glas sentimen
telor ce-i unesc. în gînd şi faptă: 
fidelitatea neclintită faţă de Par
tidul Comunist, conducătorul po
litic, care, de-a lungul acestui pă
trar de secol din noua istorie a 
României, a cîrmuit poporul cu 
înţelepciune, curaj şi hotărîre spre 
atingerea ţelurilor măreţe între
zărite într-o zi de cumpănă din 
august 1944. De pretutindeni se 
înalţă, contopindu-se într-un. sin
gur glas, glasul conştiinţei noas
tre, numele partidului „P.C.R. !“, 
al conducătorului poporului român: 
„Ceauşescu!“. Asistăm, împreună 
cu numeroşi oaspeţi de peste ho
tare aflaţi în zilele acestea în Ca
pitala ţării, la o emoţionantă de
monstraţie a identităţii depline de 
idealuri, a unităţii de nezdrunci
nat dintre popor şi partid, dintre 
naţiune şi conducătorul său. Este 
unitatea făurită în anii luptei îm
potriva exploatării, anii luptei an
tifasciste, unitatea cimentată în 
zilele de glorie ale lui August 
1944. unitatea care a căpătat di
mensiuni de epopee în anii fur- 
tunoşi ai luptelor revoluţionare, ai 
începutului construcţiei socialiste. 
Liber, stăpîn pe soarta sa, poporul 
recapitulează drumul încărcat de 
victorii, drumul de izbîndă şi, 
astăzi, în anii împlinirii socialiste, 
ca un singur om, ca o singură

inimă aduce prinosul său de re
cunoştinţă partidului comuniştilor, 
celui care a dat viaţă visurilor din 
totdeauna ale poporului.

Tot ce-am năzuit a devenit fap
tă, realitate vie, care, nu de puţine 
ori,, a strălucit chiar mai puternic 
decit gîndul din care a izvorît. In 
tot ce am înfăptuit, am simţit cu- 
vîntul partidului, marele său în
demn, înaltul ţel al politicii sale 
— fericirea poporului. Acum po
porul îşi aclamă conducătorii, cu 
bucuria, cu avîntul şi sinceritatea 
pe care le dau deplina încredere, 
conştiinţa certitudinilor.

Chipurile luminate de bucurie, 
uralele, florile acestei dimineţi sínt 
o picătură din oceanul de recunoş
tinţă a patriei.

Coloana oficială se opreşte în 
faţa intrării principale a expoziţiăi.

Aici conducătorii partidului şi 
statului sínt întîmpinaţi de tova
răşii Gheorghe Rădulescu, membru 
al Comitetului Executiv al C.C. al 
P.C.R., vicepreşedinte al Consiliu
lui de Miniştri, Dumitru Popa, 
membru supleant al Comitetului 
Executiv al C.C. al P.C.R., prim- 
secretar al Comitetului municipal 
Bucureşti al P.C.R., primarul ge
neral al Capitalei, Victor Ionescu, 
preşedintele Camerei de Comerţ, 
Virgil Actarian, adjunct al minis
trului industriei construcţiilor de 
maşini, Ion Tulpan, adjunct al mi
nistrului finanţelor, şi Hristache 
Zambeti, vicepreşedinte al Came
rei de Comerţ.

La tribuna oficială, amenajată 
în faţa pavilionului central, iau 
loc tovarăşii Nicolae Ceauşescu, 
cu soţia, Ion Gheorghe Maurer, 
cu soţia, Gheorghe Apostol, Chi- 
vu Stoica, Paul Niculescu-Mizil, 
Virgil Trofin, Ilie Verdeţ, Maxim 
Berghianu, Florian Dănălache, 
Constantin Drăgan, Janos Fazekas, 
Petre Lupu, Manea Măneşcu, Le- 
onte Răutu, Gheorghe Stoica, Va- 
sile Vîlcu, Ştefan Voitec, Iosif 
Banc, Petre Blajovici, Dumitru Co- 
liu. Emil Drăgănescu. Mihai Gere, 
Dumitru Popescu, Mihai Dalea, 
Vasile Patilineţ, cu soţiile.

Au urcat, de asemenea, la tri
bună reprezentanţii partidelor co
muniste şi muncitoreşti, socialiste, 
democratice, antiimperialiste, care

iau parte la lucrările Congresului 
al X-lea al Partidului Comunist 
Român.

Sínt prezenţi vicepreşedinţi ai 
Consiliului de Stat şi ai Consiliu
lui de Miniştri, membri ai C.C. al 
P.C.R., ai Consiliului de Stat şi ai 
guvernului, reprezentanţi ai insti
tuţiilor centrale şi organizaţiilor 
obşteşti şi alte persoane oficiale.

Delegaţii şi invitaţii sosiţi la 
Congres din toate judeţele ţării 
sínt, de asemenea, prezenţi la a- 
ceastă festivitate.

Sínt de faţă şefii misiunilor di
plomatice acreditaţi la Bucureşti 
şi alţi membri ai corpului diplo
matic.

Numeroşi ziarişti români şi 
străini, reprezentanţi ai unor mari 
cotidiene şi agenţii de presă, fo
toreporteri, operatori de film şi 
televiziune urmăresc festivitatea 
prilejuită de inaugurarea expozi
ţiei.

Fanfara intonează Imnul de Stat 
al Republicii Socialiste România.

Tovarăşul Gheorghe Rădulescu 
rosteşte cuvîntul de deschidere.

Deschiderea Expoziţiei Realiză
rilor Economiei Naţionale a Repu
blicii Socialiste România, închina
tă celei de-a 25-a aniversări a eli
berării patriei, a spus vorbitorul, 
este onorată de prezenţa conduce
rii de partid şi de stat In frunte 
cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
conducătorul iubit al poporului 
nostru, de prezenţa delegaţilor co
muniştilor din România, partici
panţi la al X-lea Congres al par
tidului, şi a reprezentanţilor parti
delor comuniste şi muncitoreşti, 
socialiste, democratice, antiimpe
rialiste, veniţi din numeroase ţări 
ale lumii pentru a asista la lucră
rile Congresului nostru, de mem
brii corpului diplomatic acreditaţi 
la Bucureşti.

îngăduiţi-mi să exprim senti
mentele de caldă recunoştinţă ale 
Comitetului de organizare, ale tu
turor celor care au contribuit la 
realizarea acestei expoziţii, pentru 
înalta cinste ce ni se face.

Menirea expoziţiei este de a o- 
glindi înfăţişarea României socia

liste la aniversarea unui sfert de 
veac de la eliberarea de sub ju
gul fascist — moment crucial în 
istoria patriei. „Sub conducerea 
Partidului Comunist — arăta to
varăşul Nicolae Ceauşescu în Ra
portul prezentat la Congres — cla
sa muncitoare în alianţă cu ţără
nimea, cu intelectualitatea şi ce
lelalte pături sociale, a obţinut în 
dezvoltarea patriei victorii remar
cabile cu care, pe drept cuvînt, ne 
putem mîndri“.

Realizarea consecventă a indus
trializării socialiste, într-o concep
ţie unitară şi de lungă perspecti
vă; dezvoltarea intensă şi com
plexă a agriculturii; creşterea efi
cienţei economice în toate sectoa
rele de activitate, sporirea pro
ductivităţii muncii sociale şi redu
cerea cheltuielilor materiale de 
producţie; ridicarea calităţii şi ni
velului tehnic al produselor; in
troducerea în producţie a cuceri
rilor ştiinţei şi tehnicii contempo
rane; promovarea cooperării prie
teneşti cu ţările socialiste şi dez
voltarea relaţiilor de colaborare cu 
toate ţările lumii; sporirea venitu
lui naţional şi, pe această bază, 
satisfacerea în condiţii tot mai bu
ne a cerinţelor materiale şi spiri
tuale de viaţă ale poporului — re
prezintă elemente fundamentale 
ale politicii partidului nostru şi 
constituie, ca atare, idei călăuzi
toare ale expoziţiei pe care o des
chidem astăzi.

Rezultatele remarcabile obţinute 
pînă în prezent, reflectate sintetic 
în cadrul expoziţiei, precum şi 
perspectivele ce se deschid prin 
traducerea în viaţă a hotărîrilor 
pe care le adoptă în aceste zile 
istoricul Congres al X-lea, consti
tuie dovada cea mai elocventă a 
justeţei liniei generale, marxist- 
leniniste, a partidului nostru, pri
ceperea sa de a aplica principiile 
socialismului la condiţiile concrete 
din România, capacitatea sa de a 
uni eforturile întregului popor în 
vederea propăşirii economice şi 
sociale a ţării.

în continuare, tovarăşul Gheor
ghe Rădulescu a făcut o amplă

(Continuare în pag. a 111-a)

Documentele Congresului —  
primite cu viu interes şi deplină 
aprobare de către oamenii muncii 

din judeţul nostru
UN VAST PROGRAM
DE INVESTIŢII

Studiind Raportul Comitetului 
Central prezentat de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu la cel de-al X- 
lea Congres al P.C.R. am reţinut 
că dezvoltarea multilaterală a pa
triei noastre nu se poate face fără 
întărirea bazei tehnico-materiale a 
societăţii. In acest scop se prevede 
ca în perioada anilor 1971—1975 
să se înfăptuiască un amplu pro
gram de investiţii care reprezintă 
aproape totalul investiţiilor din 
deceniul 1961—1970, adică se vor 
aloca între 420—435 miliarde lei, 
urjnînd a se construi aproximativ 
1 100 capacităţi şi obiective indus
triale mai importante.

Aşa cum se arată în Raport, o- 
biectivul fundamental al întregii 
activităţi economice îl reprezintă 
creşterea eficienţei investiţiilor, fo
losirea cu precădere a fondurilor 
în scopul sporirii producţiei ma
teriale. în această idee s-a insistat 
asupra faptului că fondurile de 
investiţii trebuie folosite în scopul 
dotării obiectivelor economice cu 
maşini, utilaje, instalaţii de înaltă 
productivitate, de care depinde ne
mijlocit creşterea avuţiei naţio
nale.

Pe de altă parte, în activitatea de 
investiţii şi construcţii trebuie să se 
pună capăt pulverizării forţelor pe 
un număr prea mare de şantiere,

deoarece aceasta duce la lungirea 
duratei de execuţie a construcţii
lor şi deci lă recuperarea cu mare 
întîrziere a cheltuielilor.

Foarte concludent se arată în 
Raport că unele investiţii se rea
lizează cu cheltuieli încă ridicate, 
că se construieşte scump şi că 
persistă încă un spirit de gran
domanie, risipindu-se fonduri pen
tru construcţii neproductive, spa
ţii nefolosite sau neraţional folo
site în lucrări luxoase, în loc să 
se creeze capacităţi de producţie. 
Astfel de cazuri, din păcate se în- 
tîlnesc şi în judeţul nostru şi de 
aceea va trebui ca fondurile de 
investiţii viitoare să le folosijn ca. 
pe banii, noştri proprii, fiindcă, de 
fapt, sínt banii poporului.

Hotărît de a traduce în viaţă 
preţioasele indicaţii date de către 
conducerea noastră de partid prin 
recentele documente, mă voi stră
dui să depun toate eforturile la 
locul meu de muncă pentru ca 
planul de investiţii, să se reali
zeze în cele mai bune condiţii, 
luptînd totodată pentru înlăturarea 
lipsurilor din acest domeniu.

- I
Ing. TRAIAN BUDE

director la sucursala jude
ţeană Sibiu a Băncii de 

investiţii

Mîndri de epoca 
în care trăim

Am ascultat cu atenţie deosebi
tă Raportul prezentat de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu, secretar gene
ral al Comitetului Central al 
P.C.R., la cel de-al X-lea Congres 
al Partidului Comunist Român. 
Raportul reflectă cu justeţe poli
tica ştiinţifică, marxist-leninistă a 
partidului nostru,. Care, în frunte 
cu tovarăşul Nicolae Ceauşescu, 
conduce poporul român spre bună
stare, spre comunism. Sîntem mîn
dri că trăim o epocă în care ţara 
noastră se afirmă tot mai mult pe 
plan mondial, graţie politicii în
ţelepte pe care o duce Partidul 
Comunist Român şi guvernul Re
publicii noastre.

Raportul prezentat la Congres 
trasează căile de dezvoltare a Ro
mâniei socialiste, dezvoltare mul
tilaterală, care are în vedere în 
primul rînd omul, cu personalita
tea sa complexă, bunăstarea şi fe
ricirea sa. Atenţia acordată dez
voltării omul/ui în condiţiile socie
tăţii noastre oglindeşte profundul 
umanism de care este animat par
tidul nostru, fapt care reflectă jus
teţea orientării sale, pe care noî 
toţi, într-un singur glas, ne ex
primăm hotărît şi neabătut de a o 
sprijini cu toate forţele noastre. 
Numai aşa vom fi demni de vre
murile măreţe pe care le trăim, 
în patria noastră liberă, stăpînă

pe destinele sale, Republica So
cialistă România.

Documentele Congresului al X- 
lea al P.C.R. constituie o largă şi 
emoţionantă expresie a idealurilor 
poporului nostru, fiind o dovadă 
de netăgăduit a indisolubilei legă
turi dintre partid şi popor, a uni
tăţii întregii naţiuni socialiste, a 
tuturor oamenilor muncii — ro
mâni, maghiari, germani sau de 
alte naţionalităţi — în jurul în- 
ţeleptei conduceri a Partidului 
Comunist Român.

Prof. CORNEL DIETRIÖH
Liceul teoretic Cisnădie

lineretea -
f

potenţial inepuiza
bil pentru înnoire

Alături de toţi tinerii din între
prinderea noastră, de întregul po
por, am urmărit şi urmăresc cu 
mult interes lucrările Congresului 
al X-lea al Partidului Comunist 
Român.

Pentru tinerii de la Iprofil „Re
publica“, ziua deschiderii Congre
sului a fost zi de muncă record. 
La secţia „Creioane“ am reuşit să 
dăm peste plan în acea zi 2 206 
groşi (1 gros — 144 bucăţi) cre
ioane din care 153 groşi pentru 
export. S-au evidenţiat tinerii Du
mitru Popovici, Ion Munteanu, 
Emilia Vlad, Ion Neaga şi alţii. 
De asemenea, la secţia II „Mobilă“ 
în aceeaşi zi s-au dat peste plan 
12 etajere „E 6“, destinate expor
tului. Şi din această secţie merită 
să evidenţiem hărnicia tinerilor 
Nicolae Băilă, Dumitru Cazacu, 
Ion Cosma.

După cum se observă şi din re
zultatele în muncă, tineretul din 
întreprinderea noastră priveşte cu 
multă încredere desfăşurarea lu
crărilor Congresului, sprijină din 
toată inima politica partidului, 
deoarece această politică corespun
de aspiraţiilor întregului popor, 
aspiraţii de propăşire a întregii 
naţiuni.

Personal, am apreciat şi apre
ciez deosebit de mult ideea des
prinsă din Raportul prezentat de 
tovarăşul Nicolae Ceauşescu, asu
pra promovării cadrelor tinere, 
bine pregătite, în munci de răs
pundere. Pentru a face faţă în
crederii pg care ne-o acordă par
tidul, sîntem pe deplin de acord 
cu ideea că : „Vor trebui depuse 
în continuare eforturi pentru ca 
fiecare organizaţie U.T.C. să de
vină un organism dinamic, capa
bil să antreneze întregul tineret 
la învăţătură, la muncă, la o in
tensă activitate obştească, să des
făşoare o tot mai bogată activitate 
de educaţie comunistă, de pregăti
re pentru viaţă a tinerei gene
raţii“.

TRAIAN BELAŞCU, tehnician
secretarul comitetului U.T.C. 

de la Iprofil „Republica“ 
Sibiu

Jaloane s ig u re  p e n tru  p e r f e c ţ io n a re a  
a c t iv i tă ţ i i  in dom en iu l z o o te h n ie i

Lucrările Congresului al X-lea 
al partidului produc în inimile 
noastre un puternic ecou. Am as
cultat cu emoţie şi cu un deosebit 
interes Raportul C.C. al P.C.R. 
prezentat de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, cit şi celelalte docu
mente. Amploarea realizărilor cu
prinse în ele, claritatea obiective-

Aplauze şi urale pentru documentele Congresului

lor şi suflul creator ce se degajă 
din fiecare cuvînt, sínt impresio
nante.

Raportul prezentat de tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu scoate în evi
denţă realizările obţinute în creşte
rea producţiei vegetale şi animale. 
El relevă însă că mai avem multa 
de făcut pentru a ridica agricul
tura lă nivelul celorlalte ramuri 
ale economiei naţionale. In acest 
context sectorului creşterii anima
lelor îi revin sarcini deosebite. Va 
trebui, aşa cum subliniază Rapor
tul, să întreprindem astfel de mă
suri înc-ît în timpul cel mai scurt 
cooperativele agricole de produc
ţie să dezvolte creşterea animale
lor, să îmbunătăţească rasele, să 
asigure o puternică bază materia
lă pentru obţinerea unor producţii 
zootehnice superioare.

în judeţul nostru, ca urmare â 
preocupării consiliilor de condu
cere din cooperativele agricole de 
producţie, efectivele de animale au 
sporit simţitor în acest an faţă de 
anul trecut. Exemple pozitive în 
acest sens sínt cooperativele agri
cole din Sibiu, Laslea, Miercurea 
Sibiului, Alţîna, Apoldu de Sus şi 
din alte localităţi. Drept rezultat, 
în aceste unităţi şi producţiile obţi
nute sínt edificatoare. De exem
plu cooperativa agricolă de pro
ducţie din Apoldu de Sus a rea
lizat pe şapte luni o producţie me
die de 1 248 litri lapte de la fie
care vacă furajată, iar sporurile de 
creştere în greutate au depăşit un 
kilogram pe zi de fiecare animal.

Avem însă rezerve mari pentru 
îmbunătăţirea activităţii în secto
rul zootehnic. Există şi în prezent 
cooperative agricole care obţin re
zultate sub posibilităţi, fapt ce va 
trebui să constituie o mai mare 
preocupare din partea factorilor 
de răspundere. In acest sens lu
crările Congresului al X-lea, 
Raportul tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu constituie pentru lucră
torii din sectorul creşterii anima
lelor un puternic stimulent spre 
noi realizări. Pe această linie a- 
vem obligaţia de a îmbunătăţi or
ganizarea selecţiei şi reproducţiei 
în toate unităţile.

NICOLAE DURA
director adjunct la Direcţia 

agricolă judeţeană Sibiu
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T o a te  fo rţe le -  
la strînsu i 
recoltei!

Nicolac Mihu, şeful staţiei frecvenţă a Oficiului municipal de poşta şi telecomunicaţii Sibiu, verificind ca
racteristicile de transmisie pe sistemele de curenţi purtători telegrafice

Competenţă
ş i sp ir it de răspundere

în cursul săptămînii care s-a 
încheiat, pe ogoarele judeţului 
nostru au continuat în ritm sus
ţinut lucrările de recoltare a griu
lui şi a celorlalte culturi de pă- 
ioase. Pînă la 9 august recolta de 
grîu-secară a fost strînsă de pe 
23 282 hectare, reprezentînd 68 la 
sută din întreaga suprafaţă culti
vată. Primele cooperative agrico
le care au terminat recoltatul griu
lui sínt cele din Tîrnava, Bazna, 
Ighişul Nou, Tălmaciu, Aţei, Moş- 
na, Hoghilag, Miercurea Sibiului 
şi din alte localităţi.

Se remarcă, de asemenea, o in
tensă activitate în acest sens şi în 
cooperativele agricole de produc
ţie din Axente Sever, Copşa Mică, 
Dobi rea, Mediaş, Săcădate, Sîn- 
gătin şi Şoroştin unde au mai ră
mas de recoltat ultimele suprafeţe 
cu grîu. La C.A.P. Laslea, bună
oară, factorii de răspundere au a- 
cordat o deosebită atenţie orga
nizării muncii pentru a se putea 
folosi la maximum fiecare oră bu
nă de lucru în cîmp. A existat aici 
o intensă preocupare şi din partea 
secţiei I.M.A. ce deserveşte această 
unitate. Tractoriştii au folosit com
binele la întreaga lor capacitate, 
iar atunci cînd s-au ivit defec
ţiuni s-au străduit să le înlăture 
cît mai repede. Aşa se explică cum 
s-a reuşit să se recolteze 314 hec
tare cu grîu-secară din 342 hec
tare cultivate.

în general, lucrările agricole de 
sezon sínt mai avansate acolo un
de consiliile de conducere, spe
cialiştii, sprijiniţi de organizaţiile 
de partid şi consiliile populare co
munale, şi-au pus în centrul preo
cupărilor antrenarea tuturor for
ţelor şi a mijloacelor de care dis
pun unităţile agricole.

Cu toate rezultatele bune obţi
nute, în multe din cooperativele 
agricole de producţie a mai rămas 
de executat un mare volum de lu
crări. Mai este de strîns recolta 
de grîu-secară de pe 9 745 hectare. 
Rămînerea în urmă a acestei lu
crări în upele unităţi a fost cau
zată de timpul nefavorabil care a 
stingherit în bună măsură folosi
rea din plin a mijloacelor mecani
ce, dar şi de lipsa de operativitate 
în mobilizaréa forţelor la recoltări. 
'Acest lucru se resimte mai ales în 
cooperativele agricole din Alţîna, 
'Amnaş, Biertan, Bîrghiş, Bogatu 
Român, Bruiu, Chirpăr, Alămor, 
Armeni, Cornăţel, Dîrlos, Ghijasa 
de Sus, Hosman, Loamneş, Mar- 
pod, Mihăileni, Noiştat, Racoviţa, 
Retiş, Roşia, Sibiu, Cîrţişoara, Şei- 
ca Mare, Şelimbăr, Şura Mică, Ste
jeriş, Topîrcea, Vărd, Velţ şi Vur- 
păr unde mai sínt de recoltat mari 
suprafeţe cu păioase. Se recoman
dă ca şi în aceste unităţi consiliile 
de conducere, cadrele tehnice să 
acorde maximum de atenţie an
trenării unor forţe sporite, cît şi 
organizării judicioase a muncii 
pentru ca avîntul insuflat mecani
zatorilor şi ţăranilor cooperatori 
de lucrările Congresului al X-lea 
al partidului să-şi ilustreze roa
dele în terminarea grabnică a re
coltărilor. Spre acelaşi ţel converg, 
desigur, şi eforturile mecanizato
rilor care s-au angajat să mun
cească fără preget pentru ca toate 
lucrările din actuala campanie să 
fie realizate cît mai repede.

Timpul continuă să fie nefavo
rabil. Ploile care au căzut în cursul 
zilei de ieri creează serioase greu
tăţi în desfăşurarea secerişului şi

treierişului. Este bine ca în această 
situaţie, de îndată ce terenul se 
zvîntă puţin, să se intre, mai ales 
în holdele puternic îmburuienite, 
la recoltatul manual.

Este necesar să urgentăm strîn
sui recoltei folosind în acest scop 
toate mijloacele ce stau la dispo
ziţia unităţilor. în consecinţă, se 
cere ca planurile întocmite iniţial 
pentru desfăşurarea lucrărilor de 
recoltare să fie readaptate la con
diţiile existente. Recoltarea să fie 
făcută diferenţiat, imediat ce se 
poate executa, fie şi numai pe o 
parte din tarla. Antrenarea for
ţelor pe acele terenuri care pot fi 
recoltate cu prioritate este de na
tură să accelereze ritmul de lucru, 
în  acest sens specialiştii din coo
perativele agricole de producţie, 
urmărind fiecare parcelă, pot in
dica ' unde anume să se lucreze în 
primul rînd.

Aceeaşi atenţie vor acorda în 
continuare conducerile unităţilor 
cooperatiste eliberării terenurilor 
de paie, executării arăturilor, cît 
şi însămînţării de culturi duble pe 
suprafeţele planificate. în nume
roase unităţi aceste lucrări se află 
în stadiu mai avansat. De exem
plu, în cooperativele agricole de 
producţie din Scorei, Armeni, Bo
gatu Român, de îndată ce s-au a- 
dunat paiele, s-a intrat cu trac
toarele la executarea arăturilor. Au 
fost arate în aceste unităţi între 
160 şi 245 hectare. Este necesar 
ca şi în celelalte cooperative agri
cole din judeţul nostru tractoare
le care nu sínt ocupate la recolta
tul cerealelor să intre de îndată 
la executarea arăturilor.

Aşa cum se’ remarcă şi în scri
sorile de salut adresate celui de-al 
X-lea Congres al partidului, me
canizatorii şi ţăranii cooperatori 
din agricultura judeţului nostru 
îşi vor mobiliza toate forţele pen
tru  a încheia în timpul cel mai 
scurt strînsui recoltei de grîu-se
cară, pentru a crea încă de pe a- 
cum baze solide viitoarei recolte.

TIMPUL
Soarele răsare la 5 h şl 14 m şi apune la 19 h şi 28 m. Vreme uşor insta

bilă cu cerul temporar noros. Vor că
dea ploi şi averse de ploaie locale. Vîn- 
tul va sufla slab din sectorul sud- 
estic. Temperatura în scădere uşoară. 
Temperaturile minime vor fi cuprinse 
între 9—11 grade, iar maximele între 
20—23 grade.

CINEMA
SIBIU: PACEA: stngeroasa nuntă ma

cedoneană (orele 9,00; 11,30; 14,00; 16,30;19,00 şl 21,00); ARTA: Noaptea genera
lilor (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30; 18,30;
20.30) ; TINERETULUI: Armata Codoba
turilor (orele 10,00; 12,00; 14,30; 16,30;
18.30 şl 20,30); INDEPENDENTA: Sta
tornicia raţiunii (orele 11,00; 14,30; 16,30;
18.30 şl 20,30).

MEDIAŞ: TINERETULUI: Aruncafi
banca in aer (orele 10,00; 16,30; 18,30;
20.30) ; UNIREA: Un delict aproape per
fec t (orele 10,00; 16,00; 18,00; 20,00); PROGRESUL: Dragoste la Las Vegas lő
réié 0,00; 11,15; 14,30; 19,00 şl 21,15).

Biroul executiv al Consiliului 
judeţean al sindicatelor, s-a pre
ocupat şi se preocupă continuu 
de crearea unui cadru organizato
ric corespunzător instituţiilor cul
turale şi muncii politice de masă 
desfăşurată în cadrul acestora.

Sintetizînd direcţiile principale 
în care trebuie să se desfăşoare 
activitatea de promovare a prin
cipiilor, valorilor şi normele mo
ralei socialiste, putem vorbi de 
două domenii fundamentale dis
tincte, dar completîndu-se şi spri- 
jinindu-se redproc: etica profesio
nală a muncii şi etica generală a 
convieţuirii socialiste. Datorită lar
gilor atribuţii în viaţa societăţii, 
sindicatele deţin şi vor deţine un 
rol tot mai mare în educarea ma
selor atît în spiritul principiilor 
eticii socialiste a muncii, cît şi în 
promovarea valorilor morale’ ge
nerale ale convieţuirii.

în domeniul eticii socialiste a 
muncii, întreaga activitate cultu- 
ral-educativă ce se organizează în 
case de cultură, cluburi, săli cul
turale şi biblioteci trebuie să se 
desfăşoare, în special, în direcţia 
întăririi disciplinei în muncă, a 
apărării şi dezvoltării avutului ob
ştesc, a creşterii spiritului de res
ponsabilitate, abnegaţie şi entu-

C1SNĂD1E: POPULAR: Pianele m e
canice (orele 11,00; 14,00; 16,00; 18,00 şi 20,00).

AGNITA: 8 MAI: Adio, Gringo tő
reié 10,00; 18,00; 18,00; 20,00).

COPŞA MICA: POPULAR: Neînţele
sul (orele 17,00 şi 19,00).

DUMBRĂVENI: 7 NOIEMBRIE: Don 
Gabriel (orele 18,00 şl 20,00).

APOLDU DE SUS: 23 AUGUST: 
Darclée (orele 17,00 şi 19,00).

EXPOZIŢII
Expoziţia realizărilor economiei jude

ţului Sibiu — EXPO ’69. Piaţa 1 Mai. 
Deschisă zilnic între orele 9—20.

MUZEE
Muzeul Brukenthal cu Expoziţia din 

„Turnul Sfatului". Muzeul tehnicii popu
lare din Dumbrava Sibiului. Program 
de vizitare orele 10,00—18,00.

ziasm în producţie. Educaţia ma
selor de oameni ai muncii trebuie 
deci să pună accentul pe proble
mele concrete ale producţiei din fie
care întreprindere sau instituţie, în 
aşa fel îneît principiile generale ale 
eticii muncii să devină compo
nente ale universului spiritual al

în  activitatea  
cultural-educativă 
a sindicatelor

fiecărui individ, nu printr-o repe
tare uniformă, şablonizată şi ab
stractă a valorilor morale, ci prin 
reliefarea lor concretă în însuşi 
propriul domeniu de activitate.

Formarea unor concepţii traini
ce generale se realizează cu ade
vărat numai în cazul înţelegerii 
sensurilor profunde ale evenimen
telor şi situaţiilor concrete, pe 
baza constituirii unei opinii colec
tive de grup omogene. în acest 
sens, de pildă, munca cultural-edu-

TELEVIZIUNE
17.30 Buletin de ştiri.
17,35 Lumea copiilor. „Hup şl Hop" — 

serial de păpuşi.
17.50 Studioul şcolarilor. Rebuş de vacanţă.
18,15 Ateneul tineretului.
18.45 Comentariu In Imagini.. Colocviile braşovene.
19.00 Trepte spre finală. Interpreţi de 

muzică populară, participanţi la finala celui de-al ix-lea Concurs 
al artiştilor amatori.

19.30 Telejurnalul de seară. Lucrările 
Congresului al X-lea al partidului.

20.00 Steaua fără nume — emisiune con
curs de muzică uşoară. Prezintă 
Dan Deşliu.

21.00 Roman-foileton. Lunga vară fier
binte. (XV) „Tatăl Iul Ben Quick“.

21.50 Film documentar.
22.00 Congresul ai X-lea al P.C.R. Cronica lucrărilor Congresului. 

Ediţie specială.
22.30 Clntec şi joc de pe la noi.
22.45 Miniaturi muzicale.
23,05 Telejurnalul de noapte şl buletinul 

meteorologic.

cativă pe linia promovării şi dez
voltării disciplinei socialiste în 
producţie va avea rezultate rod
nice în măsura în care se va cen
tra pe forma individuală a nece
sităţii disciplinei şi, în acelaşi 
timp, prin înţelegerea individuală, 
pe crearea unei opinii colective 
favorabile disciplinei şi intransi
genţei faţă de comportările neco
respunzătoare, stimulînd în acest 
sens iniţiativa creatoare a micro
climatului locului de muncă — 
grupa sindicală.

Activitatea cultural-educativă pe 
care o desfăşoară comitetele sin
dicatelor, în cluburi, case de cul
tură, săli culturale şi biblioteci 
trebuie deci să-şi constituie di
recţiile principale în funcţie de 
cerinţele dezvoltării socialiste care 
au apărut pe primul plan în etapa 
actuală de dezvoltare a societăţii.

Munca şi convieţuirea sau, mai 
pe larg, promovarea valorilor le
gate de atitudinea^ înaintată faţă 
de muncă, responsabilitate şi dis
ciplină, afirmarea cinstei, dreptă
ţii şi patriotismului constituie sfe
ra preferenţială a activităţii cultu
rale în domeniul dezvoltării mora
lei socialiste.

Această sferă . de promovare a 
principiilor eticii socialiste poate 
fi realizată în activitatea cultural- 
educativă, atît prin sporirea şi a- 
decvarea la concret a formelor şi 
manifestărilor culturale, cît şi prin 
atenţia necontenită pentru îmbi
narea principiilor eticii muncii cu 
cele ale eticii convieţuirii socia
liste.

Numai prin aceasta, promova
rea trăsăturilor politice-morale 
înaintate, specifice omului nou al 
societăţii socialiste — sarcină de 
cea mai mare însemnătate şi ac
tualitate — va fi în mod plenar 
susţinută, sprijinită şi realizată de 
către activitatea cultural-educati
vă desfăşurată de sindicate in in
stituţiile culturale din subordine.

întreaga muncă ce o desfăşoară 
activul cultural al sindicatelor din 
judeţul Sibiu se va înscrie în e- 
fortul general de perfecţionare cu 
care ţara noastră urmăreşte lu
crările Congresului al X-lea al 
partidului, făcînd totul pentru 
creşterea competenţei noastre, 
pentru întărirea simţului de răs
pundere în îndeplinirea exemplară 
a sarcinilor ce ne revin.

DOREL FLORIAN
şeful comisiei culturale a
Consiliului judeţean al sin

dicatelor Sibiu
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INFORMAŢII
Noi aparta

mente în judeţ
Colectivele şantierelor între

prinderii judeţene de construc
ţii şi montaj din Sibiu obţin în 
întrecerea socialistă dedicată 
Congresului al X-lea şi a celei 
de-a 25-a aniversări a eliberării 
patriei, succese demne de sub
liniat. Şantierul din Sibiu a pre
dat integral în folosinţă, în 
şapte luni, blocurile 20, 21, 
22 şi 28 din cartierul Hipo
drom, cu un număr de 210 a- 
partamente, şantierul Cisnădie 
a predat beneficiarilor în ter
men blocurile 10 şi 11 cu 109 
apartamente. La Mediaş au fost 
date în folosinţă 3 blocuri cu 
100 apartamente, iar la Agnita 
un bloc cu 18 apartamente.

Constructorii au realizat în 
aceeaşi perioadă 13 000 kg eco
nomii de fier beton, 28,5 tone 
ciment şi 23 500 bucăţi cără
mizi.

Cuvîntul
hărniciei

Constructorii de pe şantiere
le I.R.C. Sibiu ne informează 
că angajamentele luate în cin
stea Congresului al X-lea al 
partidului şi a aniversării eli
berării patriei au fost îndepli
nite şi depăşite. în cele 7 luni 
expirate indicatorul producţiei 
globale a fost îndeplinit în pro
porţie de 107 la sută, realizliv- 
du-se peste plan o producţie va
lorică de 1400 000 lei, o eco
nomie la preţul de cost de 
268 000 lei şi beneficii peste 
plan de 385 000 lei.

Echipele de constructori au 
lucrat în această perioadă la 
modernizarea -bulevardului 23 
August, Calea Dumbrăvii, stră
zile Malului, Uzinei, Piaţa Uni
rii, la căile de acces auto şi 
pietonale din Hipodrom, la con
ductele de apă şi canal din car
tierul Ţiglarilor.

Importante realizări 
in unităţile agricole de stat

Antrenaţi în întrecerea socia
listă, colectivele de muncă din 
unităţile agricole de stat înscriu 
noi realizări pe linia îndeplinirii 
indicatorilor de producţie şi a 
angajamentelor luate. Bilanţul 
activităţii desfăşurate în se
mestrul I, cît şi rezultatele lunii 
iulie vin să consemneze noi 
fapte de muncă. Bunăoară, me
canizatorii de la I.M.A. Miercu
rea Sibiului au executat în ac
tuala campanie recoltatul ce
realelor de pe 7 000 hectare, 
combaterea dăunătorilor pe mai 
bine de 3 000 hectare cu trifoi,

Spectaco! festiv
Ansamblul artistic al sindi

catelor din municipiul Mediaş 
a prezentat în cinstea celui 
de-al X-lea Congres al P.C.R., 
un bogat şi atractiv spectacol. 
Grupul de recitatori, soliştii in
strumentişti, orchestrele de 
muzică uşoară şi populară, for
maţiile de dansuri, soliştii vo
cali şi dansatori — prezenţi// în 
acest spectacol — au fost răs
plătiţi cu vii şi îndelungi aplau
ze. Prezenţa în spectacol a for
maţiei de dansuri, a orchestrei 
de muzică populară, a dansato
rilor Ion Bănceu, a familiei 
Socaci, prin modul ales de sus
ţinere a numerelor, conferă ga
ranţia că artiştii amatori din 
Mediaş, promovaţi la faza finală 
a celui de-al IX-lea concurs,

lucernă, cartofi, livezi; efectua
rea de arături pe 3 400 hectare 
şi balotarea de paie pe 4 500 
hectare.

Bilanţul înfăptuirilor este 
semnificativ şi la I.A.S. Agnita. 
Astfel, veniturile planificate au 
fost depăşite cu peste 1 milion 
lei. în sectorul zootehnic al a- 
cestei unităţi s-a realizat, de la 
fiecare vacă furajată, o produc
ţie medie de 2 112 litri lapte, faţă 
de 1 940 litri cît a fost planifi
cat. De la începutul anului s-au 
obţinut peşte plan, la producţia 
marfă, 3 477 hi lapte.

vor reprezenta cu cinste mişca
rea de amatori a judeţului nos
tru.

Turneul orches
trei „Cidrelui“

în zilele acestea, orchestra 
populară „Cindrelul“ a Filarmo
nicii de stat din Sibiu se află 
în turneu în Dobrogea, unde 
prezintă un program folcloric 
alcătuit din melodii culese din 
frumosul folclor sibian. Spec
tacolele se bucură de afluenţa 
spectatorilor şi sínt primite cu 
multă căldură. Pînă acum, au 
fost susţinute concerte în Tul- 
cea, Maliuc, Sulina, Ovidiu, ur- 
mînd ca orchestra să-şi conti
nue turneul în această zonă în 
localităţile Cernavodă, Constan
ţa, Negru-Vodă, Mangalia ş.a.

Manifestări
De curînd, ansamblul folclo

ric al Organizaţiei pionierilor 
din judeţul Timiş —• „Româna- 
şul« — a prezentat la căminul 
cultural din Răşinari un pro
gram de cîntece populare ro
mâneşti, maghiare şi sîrbeşti. 
Este pentru a doua oară cînd 
acest ansamblu se întîlneşte cu 
pionierii din Răşinari. Numărul 
mare de spectatori (în special 
pionieri), florile, aplauzele au 
dovedit simpatia dar şi recu
noaşterea calităţilor programu
lui artistic susţinut de micii 
cîntăreţi, în cinstea Congresu
lui al X-lea al partidului şi a 
celei de-a 25-a aniversări a eli
berării patriei.

i t

Pionierii din municipiul Si
biu au susţinut în ziua de 8 
august 1969, în curtea Casei 
pionierilor, carnavalul florilor şi 
gîzelor. Acest frumos spectacol 

- a  fost oferit pionierilor din 
Constanţa, cu ocazia vizitei pe 
care au făcut-o în oraşul Si
biu.

i t
' Campionatul de fotbal inti

tulat „Şoimii lui august“, or
ganizat de Consiliul municipal 
Sibiu al pionierilor uneşte în 
întrecere pionierii din şase car
tiere ale Sibiului. După ce s-a 
consumat faza pe cartiere, ur
mează acum disputa între cei 
mai buni fotbalişti ai organi
zaţiei municipale de pionieri.

U z i n a  „ B a l a n ţ a “  S i b i u
angajează prin concurs:

— un maistru sculer
__ un maistru prelucrări mecanice
— un maistru lăcătuş.

Concursul se ţine în ziua dc 28. 08. 1969, la sediul uzinei. 
Cererile de înscriere se depun zilnic la biroul personal intre 
orele 10,30— 13, pînă la data de 25. 08. 1969.

I. I. S . „FLAMURA ROŞIE“ SIBIU
recrutează elevi care au vîrsta împlinită de 15—18 ani la 31 
decembrie a.c. şi să posede ca studii 7 sau 8 clase elementare 
pentru meseria de: „OPERATORI MASE PLASTICE“. înscrie
rile se iac la sediul întreprinderii, camera 36, din strada Rîului 
nr. 33 pînă la data de 26 august a.c.

Muzeul B r u k e n t h a l  Sibiu
angajează:

— paznici.
Cei interesaţi se vor prezenta la biroul personal al muzeului.

3 p r o f t l  „ S t e p u b I S c a  ‘ <SSI»îu
recrutează candidaţi absolvenţi a 8 clase elementare pentru uce
nici la locul de muncă, în meseria de tîmplari.

Întreprinderea „AMYL0N“ Sibiu
recrutează elevi care au vîrsta împlinită de 15—18 ani la 31 
decembrie a.c. şi să posede ca studii 7, sau 8 clase elementare 
pentru meseriile de:

— operatori la fabricarea amidonului
— lăcătuşi cazane abur.

înscrierile se fac la sediul întreprinderii „Amylon“, serviciul 
personal, din strada Abatorului nr. 12, cu începere de la 10 
august 1969.

Fabrica de cufife Ocna Sibiului
angajează imediat: / i

— un casier principal, cu studii medii iau elemen 
tare şi

— un planificator financiar, cu studii medii.
Conform H.C.M. nr. 328/1967.

Agenţia O. N. T. Sibiu 
şi Filiala O. N. T. Mediaş

vă oferă locuri începînd cu data de 1 septembrie a.c., în sta
ţiunile Eforie Nord şi Eforie Sud, cu cazare la particulari, la 
preţuri reduse.

Informaţii şi înscrieri la sediul Agenţiei O.N.T. Sibiu şi 
Filiala O.N.T. Mediaş.

n

Preţurile la legume-fructe
P r o d s l« l  ’

P r e ţ  — le i
. O/M Plafon vînz.

Extra I n

Roşii sortat« kg 1.N 1,50 1,20
Roşii nesortate kg — 1,00 —
Varză roşia kg — 1,30 1,00
Pepeni verzi kg — 2,20 1,75
Preţurile intră In vigoare in ziua de 13 august a.c., ora 24,00.

D eciz ia  n r .  410 1989 a C .P .J . S ib iu .

Citiţi ş i
răspîndiţi ziarul

..T ribuna S ib iu lu i“
Abonamentele se fac 

la oficiile poştale, 
factorii poştali şi 
difuzorii din între
prinderi şi institufii
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Simbol al geniului creator al poporului român,
al înaintării sale hotărîte pe drumul socialismului
(Urmare din pag. ti

prezentare a sectoarelor expozi
ţiei, subliniind realizările remar
cabile obţinute de poporul român, 
sub conducerea partidului, în cei 
25 de ani de construcţie socialistă 
şi strădaniile organizatorilor expo
ziţiei de a prezenta succesele ra
murilor de bază ale economiei ro
mâneşti, ca şi înfăptuirile din do
meniul ştiinţei, culturii, învăţă- 
mîntului şi artei, sănătăţii într-o 
manieră modernă care să reliefeze 
ceea ce este caracteristic activită
ţii în fiecare sector.

Nădăjduim că Expoziţia Reali
zărilor Economiei Naţionale, a con
tinuat vicepreşedintele Consiliului 
de Miniştri, va constitui astfel o 
expresie grăitoare a muncii depu
se de poporul român pentru în
făptuirea progresului şi bunăstării; 
prilejul unui rodnic schimb de in
formare şi de experienţe între cei 
care lucrează în diferite sectoare 
de activitate; o manifestare a as
piraţiilor României socialiste spre 
colaborarea cu toate statele şi po
poarele lumii.

Expoziţia de faţă poate consti
tui, de altfel, o excelentă ocazie

Pătrundem în pavilionul central 
al celei mai mari manifestări ex- 
poziţionale. Expoziţia ocupă un 
spaţiu de aproximativ 72 000 m p; 
este de circa două ori mai întinsă 
decît ediţia jubiliară din 1964. Pe 
lîngă cunoscutul pavilion circular 
şi celelalte clădiri au fost construi
te spaţii noi de expunere — 
15 000 m p în pavilioane şi alţi 
20 000 m p pe platforme exterioa
re. Proiectanţii, constructorii, or
ganizatorii au avut de soluţionat 
o multitudine de probleme, înce- 
pînd cu sistematizarea şi organi
zarea teritoriului expoziţiei, con
strucţia pavilioanelor noi, perma
nente sau a altora demontabile şi 
terminînd cu amenajarea de spaţii 
verzLsau cu asigurarea unor locuri 
de odihnă şi agrement. Se desprin
de preocuparea ca fiecare sector 
să fie reprezentat într-o manieră 
modernă şi clară, într-un' context 
care să reliefeze ceea ce este ca
racteristic activităţii din ramura 
respectivă ca producţie, cercetare 
ştiinţifică şi perspective de dezvol
tare viitoare. S-a urmărit, totoda
tă, ca prezentarea complexă a fie
cărui sector să evidenţieze şi in
terdependenţa sa cu celelalte ra
muri ale economiei naţionale. S-a 
muncit mult. De la proiectantul 
şef şi pînă la grădinarii care au 
amenajat peluzele, s-a lucrat cu 
pasiune şi răspundere. Ei ştiau că 
trec în fapte gîndurile cu care 
păşim în această amplă retrospec
tivă a unui drum istoric, senti
mentul tulburător că vom retrăi 
aici — în perspectiva culmilor a- 
tinse — anii acestui sfert de veac 
în care poporul român a început 
să-şi construiască o nouă soartă, 
cu bărbăţie şi avînt. Auzim din 
nou salva de început a Bumbeşti- 
Livezenilor, retrăim eroica epopee 
a Bicazului şi ne cuprinde imen
sa bucurie şi mîndrie de a fi fost 
martorii — şi făptaşii — atîtor 
împliniri fundamentale.

Cele peste 60 000 de exponate, 
în dimensiuni reale sau miniatu
rizate, graficele, hărţile, panourile 
şi fotografiile sínt tot atîtea certi
tudini, din care se înfăţişează chi
pul de astăzi al ţării, sínt tot atî-

pentru reprezentanţii vieţii eco
nomice din străinătate de a cu
noaşte mai bine progresele reali
zate de România, creşterea poten
ţialului ei economic, posibilităţile 
sporite pe care le are ţara noastră 
spre a efectua schimburi economi
ce, tehnico-ştiinţifice şi culturale 
în cele mai diferite domenii.

în această ordine de preocupări, 
aş dori să amintesc că, pe locul 
actualei expoziţii, se va deschide 
anul viitor primul tîrg internaţio
nal organizat de ţara noastră.

Dezvoltarea relaţiilor economice 
externe, extinderea legăturilor 
ştiinţifice şi a schimburilor cultu
rale reprezintă, în concepţia par
tidului şi statului nostru, un mij
loc important în lupta pentru îm
bunătăţirea climatului internaţio
nal, pentru realizarea destinderii 
şi întăririi păcii în lume.

Grandiosul tablou al României 
socialiste, prezentat în această ex
poziţie, trezeşte în mod firesc un 
puternic sentiment de mîndrie pa
triotică în fiecare om al muncii 
din ţara noastră, ne întăreşte în
crederea că, prin activitatea crea
toare a întregului nostru * popor,

tea mărturii ale justeţei politicii 
partidului de edificare a României 
socialiste, care a ridicat patria 
noastră pe un loc demn în rîndul 
naţiunilor lumii.

în  timpul vizitei, care a durat 
5 ore, tovarăşii Nicolae Ceauşescu, 
Ion Gheorghe Maurer şi ceilalţi 
conducători de partid şi de stat se 
întreţin adesea cu delegaţii de pes
te hotare invitaţi la Congresul par
tidului, cărora le înfăţişează rea
lizări în diferite ramuri de produc
ţie, prefacerile structurale ’petre
cute în economia românească, 
preocupările actuale şi orientările 
de perspectivă în direcţia creşterii 
continue a potenţialului economic 
al ţării. La standurile vizitate, mi
niştri şi adjuncţi ai lor, conducă
tori de întreprinderi şi instituţii, 
ingineri, maiştri şi alţi specialişti 
dau explicaţii ample despre pro
dusele expuse, hărţile sau mache
tele unor mari întreprinderi şi in
stalaţii, utilajele şi maşinile —1 
dintre care unele în funcţiune — 
asupra relaţiilor economice inter
naţionale ale ţării noastre. Ei răs
pund cu informaţii suplimentare, 
interesului manifestat de oaspeţii 
de peste hotare pentru diferite u- 
tilaje şi agregate, pentru perfor
manţele tehnice ale acestora. De
seori, acestui interes i se adaugă 
aprecieri elogioase pe care oaspe
ţii le adresează realizărilor econo
miei româneşti.

Sinteză a capacităţii creatoare a 
poporului român, prilej de bilanţ 
şi privire în viitor, expoziţia Ro
mânia 1969 este o oglindă grăi
toare a ceea ce am înfăptuit, a 
ceea ce sintern capabili să înfăp
tuim.
Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şi cei

lalţi oaspeţi români şi străini pre
zenţi la inaugurarea celei mai mari 
expoziţii economice româneşti sínt 
în pavilionul central. Pe o suprafa
ţă de 14 600 mp, cît totalizează cele 
patru nivele ale pavilionului, sínt 
prezentate aproximativ 5 500 de 
exponate, sintetizînd realizările 
de-a lungul unui sfert de veac ale 
principalelor ramuri ale industriei. 
Este o ilustrare vie, concludentă, 
a marilor prefaceri, cantitative şi

vom înfăptui obiectivele însufle- 
ţitoare pe care le va stabili Con
gresul al X-lea al Partidului Co
munist Român.

îngăduiţi-mi, ca în încheierea 
acestei succinte prezentări a ex
poziţiei şi în numele Comitetului 
de organizare, să rog pe tovară
şul Nicolae Ceauşescu, secretarul 
general al Comitetului Central al 
Partidului Comunist Român, pre
şedintele Consiliului de Stat al 
Republicii Socialiste România — 
de a cărui activitate sínt legate 
nemijlocit marile realizări ale po
porului nostru — să ne facă cinstea 
de a tăia panglica inaugurală şi 
de a deschide, astfel, Expoziţia 
Realizărilor Economiei Naţionale a 
Republicii Socialiste România în 
cinstea marii sărbători a eliberării 
patriei.

Cuvîntarea este subliniată cu 
aplauze de asistenţă.

Oaspeţii se îndreaptă spre pa
vilionul central al expoziţiei. în 
aplauzele celor prezenţi, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu taie panglica 
tradiţională. Expoziţia România 
1969 şi-a deschis porţile.

calitative, pe care le-a cunoscut 
industria românească, a preocupă
rii permanente a partidului de a 
făuri o economie dinamică, mo
dernă, care angajează viitorul na
ţiunii noastre pe multiple planuri 
ale progresului şi civilizaţiei. Este 
totodată o mărturie a marilor e- 
forturi pe care întregul nostru po
por, dinamizat de politica profund 
ştiinţifică a partidului, conştient 
că înfăptuirea marilor idealuri ale 
socialismului, satisfacerea în mai 
mare măsură a nevoilor materiale 
şi spirituale ale oamenilor muncii 
impun investiţii mari, dezvoltarea 
continuă şi multilaterală a forţe
lor de producţie. Fiecare exponat, 
fiecare cifră sau imagine insuflă 
vizitatorului mîndria de a fi pu
tu t contribui direct, cu braţele sau 
cu mintea, la înfăptuirea grandio
sului tablou al României socialis
te, atît de plastic şi elocvent sin
tetizat în expoziţie: în 1968 pro
ducţia industrială globală a ţării 
a fost de 2,7 ori mai mare decît 
în 1960!

Tpate acestea au fost cîndva doar 
simple prevederi de plan. Ele au 
devenit realităţi durabile. S-a în- 
tîmplat aşa pentru că întregul po
por a participat, în calitate de 
făuritor şi suveran al roadelor 
muncii sale, la opera de transfor
mare socialistă a patriei. De-a lun
gul acestor ani am fost martorii 
unui fapt unic în istoria poporu
lui român - f -  programarea viitoru
lui — de către întruchiparea de- 
săvîrşită a forţei şi înţelepciunii 
poporului nostru — Partidul Co
munist Român.

Ceea ce vedem aici sínt mai cu 
seamă roadele efervescenţei crea
toare^ ce caracterizează întreaga 
viaţă'politico-socială şi economică 
a ţării după Congresul al IX-lea 
al partidului. Ceea ce vedem aici 
reprezintă materializarea hotărîri- 
lor sale guvernate de spirit par
tinic, încărcate de răspundere pen
tru  destinele României socialiste, 
sínt răspunsul cel mai elocvent, 
aprobarea cea mai entuziastă pe 
care poporul a dat-o lucrărilor şi 
documentelor înaltului for comu
nist. v

Rezistenţă 
socialiste

matizat SNA-500 cu comandă 
program pe bandă de magnetofon 
şi altele. Tovarăşul K. F. Katuşev, 
secretar al C.C. al P.C.U.S., con
ducătorul delegaţiei P.C.U.S. la 
Congres, se interesează îndeaproa
pe de realizările şi perspectivele 
unor ramuri industriale, de per
formanţele unor utilaje, de aspec
te ale colaborării economice româ- 
no-sovietice; în faţa strungului ca
rusel realizat de F.M.U.A. din 
Bucureşti, tovarăşul Katuşev ex
clamă: „Frumos !“ „Vă urez suc
cese în construirea socialismului, 
fericire şi sănătate !“ scrie oaspe
tele în carnetul unui vizitator.

Continuînd fluxul de expunere, 
oaspeţii vizitează standul de ma
şini pentru prelucrarea lemnului 
— cele care asigură, in marile 
combinate, sporirea valorii lemnu
lui — apoi standurile de maşini 
pentru industria textilă.

In completarea succintului dar 
sugestivului tablou al realizărilor 
industriei constructoare de maşini, 
la unul din nivelele pavilionului 
central este vizitată expoziţia in
dustriei da mecanică fină şi a bu
nurilor de consum tehnice — cele 
mai noi tipuri de televizoare şi 
radioreceptoare, ventilatoare, aspi
ratoare de praf, frigidere, maşini 
de cusut si de spălat rufe etc.,

mareînd preocuparea realizatori
lor lor pentru îmbogăţirea sorti
mentelor, pentru ridicarea calităţii 
porespunzător cerinţelor crescînde 
ale populaţiei.

Ultimul sector vizitat în cuprin
sul pavilionului central este acela 
al industriei petroliere şi chimice. 
La intrare, o hartă a zăcămintelor 
de ţiţei, completată cu un montaj 
de grafice şi panouri, informează 
asupra dinamicii investiţiilor, a 
producţiei şi exportului, a lucrări
lor geologice întreprinse pentru 
detectarea de noi zone petrolifere, 
procedeele folosite în extracţia şi 
prelucrarea ţiţeiului şi a gazelor 
naturale. Pe podiumuri sínt expu
se aparate de perforare, de devia
ţie, de carotaj radioactiv — ma
joritatea patente originale româ
neşti — machete ale unor insta
laţii de prelucrare a ţiţeiului şi 
imagini ale zonelor petrolului ro
mânesc.

Sínt vizitate apoi standurile re
zervate chimiei — ramură care în 
anii socialismului a cunoscut un 
ritm de creştere de-a dreptul spec
taculos. Este semnificativ să a- 
mintim în acest cadru că produc
ţia industriei chimice a anului 
1938 a fost realizată, în anul 1968, 
în numai şapte zile.

înfăţişarea lumii miraculoaselor 
transformări ale materiei începe 
cu petrochimia, ilustrată prin mo
demele combinate de la Brazi, 
Rîmnicu Vîlcea, Piteşti şi com
plexul industrial petrochimic Bor- 
zeşti.

Vizita continuă în sectoarele fi
relor şi fibrelor chimice şi medi
camentelor, apoi în domeniul chi
miei anorganice. Urmează produ
sele de îngrăşăminte, exponate de 
metale, neferoase şi rare, expona
tele industriei de celuloză şi hîr- 
tie, precum şi prototipurile unor 
utilaje destinate industriei chimice.

Puternic ancorată în complexul 
măreţei opere de industrializare 
socialistă a ţării, chimia îşi va spo
ri producţia în viitorul cincinal în 
medie cu 13—14 la sută anual, 
valorificînd importanta bază de 
materii prime, răspunzînd astfel 
cerinţelor crescînde de produse 
chimice pentru consumul intern şi 
pentru export care, în clipa de 
faţă, se face în peste 80 de ţări.

în tot timpul vizitei, conducă
torii partidului şi statului, ca şi 
oaspeţii străini, pun întrebări spe
cialiştilor, se interesează de cali
tatea diverselor produse, de perfor
manţele atinse, de preocupările ac
tuale ale creatorilor lor.

Părăsind pavilionul central, a- 
sistenţa se îndreaptă apoi spre alte 
sectoare ale expoziţiei.

Pe platoul din faţa pavilionului 
central, siluetele zvelte ale turle
lor instalaţiilor de foraj, avîntate 
spre azurul cerului, te introduc în 
atmosfera sectorului de utilaj pe
trolier. înalţii oaspeţi români şi 
străini admiră utilajele realizate 
după cele mai noi cerinţe ale teh
nicii petroliere, care au sporit 
prestigiul ţării peste hotare, con
tribuind la punerea în valoare a 
unor noi zăcăminte de ţiţei din 
ţara noastră şi din alte ţări ale 
Europei, Africii, Asiei ş̂i Americii 
Latine. Se disting printre acestea 
instalaţiile F. 200, care şi-au cu
cerit o faimă mondială, şi F. 125, 
pe care colectivul uzinelor „1 Mai“ 
din Ploieşti o prezintă vizitatori
lor în premieră. Sínt expuse, de

Un sector reprezentativ, cores
punzător rolului şi locului ce-1 o- 
cupă în ansamblul economiei noas
tre, este cel al agriculturii, ramu
ră care realizează peste o cincime 
din produsul social total şi mai 
bine de un sfert din venitul na
ţional al ţării, situîndu-se ca aport 
imediat după industrie. Concomi
tent cu preocuparea susţinută pen
tru industrializarea ţării, partidul 
nostru a concentrat importante 
mijloace materiale şi în zona pro
ducţiei agricole. Agricultura so
cialistă îşi dovedeşte, an de an, 
superioritatea. In expoziţie, ei îi 
este destinată o suprafaţă inte
rioară şi exterioară de 7 500 mp. 
încă înainte de a pătrunde în pa
vilionul special construit, pe un 
teren în aer liber, de circa 5 500 
mp, sínt expuse, într-o variată pa
letă de culori, creaţiile construc
torilor de utilaj agricol. în prim 
plan, tractoarele, cele care au dus 
faima ţării, dincolo de hotare, în 
cele aproximativ 50 de ţări unde 
sínt exportate. Alături de tipurile 
obişnuite — U-650, U-651 d.z.u. 
cel pe şenile S-650 — sínt expuse 
şi unele realizări „în premieră“ : 
tractoarele V-400 şi L-400, cu mul
tiple utilizări în viticultură şi res
pectiv legumicultură. Prezentarea 
este completată de o gamă varia
tă de maşini şi unelte, grupate pe 
sisteme de culturi, printre care 
prima combină autopropulsată ro
mânească, realizată de uzinele 
„Semănătoarea“.

în incinta pavilionului, un grup 
de preşedinţi de cooperative agri
cole de producţie fruntaşe întîm- 
pină pe înalţii oaspeţi după bunul 
obicei românesc, cu pîine, sare şi 
vin, urîndu-le bun venit în ex
poziţia realizărilor ţărănimii noas
tre cooperatiste.

în pavilion sínt expuse produse 
reprezentative obţinute de unită
ţile ^agricole de stat şi cooperatis
te: cereale si plante tehnice, legu-

asemenea, instalaţii de foraj geo
logic ş i , de intervenţie, agregate 
de cimentare, staţii automate de 
carotaj şi alte realizări ale con
structorilor de utilaj petrolier.

Se face un scurt popas la res
taurantul „Prahova", organizat în 
incinta expoziţiei de Uniunea ju
deţeană a cooperativelor de con
sum Prahova. Construit în stilul 
hanurilor româneşti, restaurantul 
face parte din ansamblul de locu
ri de popas şi agrement ce punc
tează drumul de mai mulţi kilome
tri pe care vizitatorul îl aie de 
parcurs prin expoziţie.

Vizitarea expoziţiei continuă cu 
sectoarele minier şi geologic, a- 
menajate, de asemenea, pe plat
forma din faţa pavilionului cen
tral. La scara specifică expoziţiei 
sínt prezentate aici principalele 
procese ale mineritului modern:

- de la detectarea straturilor, pînă 
la transportul materialului la su
prafaţă şi, mai departe, pină la 
operaţiunile post-extractive. Pe 
terenul exterior sínt prezentate di
ferite utilaje şi maşini specifice: 
o maşină pneumatică de încărcat, 
un cărucior pe bandă şi un răs
turnător cu comandă electrică, a- 
poi vagoneţi şi locomotive de mi
nă — dintre care locomotiva Die
sel cu transmisie hidraulică sta
tică reprezentînd o noutate — un 
schip modern de 12 tone şi altele. 
Toate exponatele aduse aici — din 
care am amintit doar cîteva — 
evidenţiază o realitate cu adîncă 
semnificaţie: aceea a nivelului înalt 
de automatizare şi mecanizare a- 
tins în acest domeniu al industriei 
noastre. O privire de ansamblu 
asupra sectorului minier este con
centrată în cadrul unui pavilion, 
în care expunerea este grupată ur
mărind aspectele principale ale ac
tivităţii extractive din diferite ex
ploatări, printre care Motru, Ro- 
vinari, Leşul Ursului — centre mi
niere născute în anii socialismu
lui.

Oaspeţii vizitează în continuare 
sectorul electroenergetic. Imaginea 
generală pe care ţi-o sugerează 
echipamentele moderne din siste
mul energetic naţional, pentru 
transportul, transformarea şi dis
tribuţia energiei electrice, expuse 
în aer liber, este aceea a avîntului 
deosebit pe care l-a cunoscut elec
trificarea în cei 25 de ani care 
s-au scurs de la eliberare. Vasta 
acţiune de valorificare a posibili
tăţilor pe care le oferă bogatele 
resurse energetice ale ţării, iniţia
tă de partid, realizarea unei uriaşe 
reţele de hidro şi termocentrale, 
culminînd cu lucrările sistemului 
hidroenergetic de la Porţile de Fier
— realizat în cooperare cu R.S.F. 
Iugoslavia — au ridicat România 
în rîndul ţărilor avansate din punct 
de vedere al producţiei de ener
gie electrică. Semnificativ, în acest 
sens, este şi faptul că în ultimii 
15 ani dezvoltarea electrificării în 
tara noastră a cunoscut un ritm 
de creştere anual de aproape două 
ori mai mare decît ritmul mediu 
mondial. Tovarăşul Mialko Todoro- 
vici, membru al Biroului Executiv 
al Prezidiului Uniunii Comunişti
lor din Iugoslavia, conducătorul 
delegaţiei U.C.I. la Congres, face 
în acest moment al vizitei, o a- 
preciere generală a sectoarelor vi
zitate pînă acum: „Sínt foarte im
presionat de expoziţie. Se vede 
limpede că acest sfert de veac a 
trecut cu ro s t!“.

me, fructe, vinuri din podgorii re
numite şi produse alimentare Tra
diţionale pentru diferite regiuni 
ale ţării.

Prin sugestive machete sínt în
făţişate mari complexe zootehnice, 
sisteme de irigaţii şi alte îmbună
tăţiri funciare care au sporit rod
nicia pămîntului şi suprafaţa agri
colă a ţării. Spre edificare, ape
lăm la cîteva date care demon
strează dinamismul agriculturii so
cialiste. La sfîrşitul anului 1968, 
comparativ cu 1950, producţia 
globală agricolă a fost de circa 2,2 
ori mai mare, iar media producţiei 
globale din primii trei ani ai ac
tualului cincinal a fost superioară 

*cu 24 la sută celei înregistrate în 
perioada 1961—1965, ceea ce de
păşeşte prevederile Directivelor 
Congresului al IX-lea al P.C.R.

în imediata apropiere se află 
pavilionul de 2 000 m ff rezervat 
industriei alimentare, comerţului 
şi cooperaţiei.

în grija organizatorilor a stat 
preocuparea de a înfăţişa cît mai 
sugestiv realizările obţinute în a- 
cést sector. Astfel, sínt etalate, în
tr-o prezentare reuşită, o gamă 
foarte largă, cuprinzînd mai bine 
de 21 000 de produse şi sortimen
te: zeci de sortimente de conserve 
din carne, fructe şi legume din ce
le peste 230 de sortimente care se 
realizează în prezent; produse lac
tate, zaharoase, făinoase şi de pes
cărie, produse apicole şi multe al
te bunuri care sínt tot mai apre
ciate de consumatori.

Dezvoltarea şi îmbunătăţirea 
permanentă a nomenclatorului de 

, bunuri de larg consum sínt reflec
tate în realizările obţinute de co
merţul nostru socialist, care, în 
pavilionul pe care-1 ocupă împreu
nă cu cooperaţia de consum, oferă 
vizitatorilor cîteva detalii, demne 
de reţinut. Astfel, în 1968, com
parativ cu 1950, volumul mărfuri
lor desfăcute populaţiei a crescut

Dintre exponatele cu care con
structorii energeticieni se înfăţi
şează la acest impresionant bilanţ 
de pătrar de veac se remarcă au- 
totransformatorul de 200 mega- 
volţi, 200 Kilovolţi, diferite alte 
instalaţii pentru electrificarea ur
bană şi rurală, o construcţie re
prezentînd două posturi de trans
formare aeriene, un tronson Lea 
400 (200) pentru alimentarea sta
ţiei de 220 kV, precum şi apara
tura pentru încercări geotehnice 
şi amplasamente hidroenergetice.

Următorul sector vizitat este 
cel de utilaj chimic — elemente 
de construcţie metalică. Exponatele 
prezentate aici — unele de pro
porţii impresionante — sugerează 
vizitatorului însuşi destinele in
dustriei chimice româneşti, reflectă 
politica economică a partidului de 
dezvoltare cu precădere a ramu
rilor care propulsează progresul 
tehnico-ştiinţific şi asigură repro
ducţia lărgită la scara economiei 
naţionale. Reţin atenţia impună
toarea coloană de fracţionare, înal
tă de 22 m, coloanele de conden
sare de 700 mm diametru şi de 
sinteză a amoniacului de 800 mm 
diametru.

în acelaşi spaţiu sínt amplasate 
şi alte exponate, printre care in
stalaţia transportabilă de forat pu
ţuri de apă FA-12, un tractor pe 
şenile cu cupă încărcare-descăr- 
care, o automacara de 5 tone, un 
motostivuitor de 3 tone, o turbo- 
freză de zăpadă pentru tractor 
U-650 etc.

Urmbază o impresionantă ilus
trare a potenţelor gîndirii tehnice 
româneşti — originalul pavilion 
al Institutului de fizică atomică. 
„Aerodomul“ — cum se numeşte 
noua realizare a specialiştilor de 
la IFA — este de fapt o cupolă 
imensă dintr-o membrană uşoară, 
fără schelet de rezistenţă, susţi
nută prin presiunea de aer inte
rioară. Pe o suprafaţă de 500 mp 
cît acoperă această cupolă, ato- 
miştii expun o serie de instalaţii 
noi sau perfecţionate, destinate 
aplicaţiilor practice ale tehnicilor 
nucleare sau conexe acestora. Se 
remarcă, prin originalitatea şi ma
rea lor utilitate, laserul de putere, 
laserul monomodal, spectograful de 
rezistenţă paramagnetică electroni
că, gammadefectoscopul pentru 
conducte, cazanul gamma distins 
cu medalia de aur şi placheta de 
onoare la Salonul internaţional de 
invenţii de la Bruxelles, un be
tatron transportabil. Alte expona
te,- completate cu machete şi fo
tografii, dau vizitatorului o ima
gine a preocupărilor oamenilor de 
ştiinţă de la IFA de a-şi concen
tra  eforturile spre rezolvarea ace
lor teme legate nemijlocit de pro
ducţia materială, de dezvoltarea e- 
conomică şi socială a patriei, pen
tru valorificarea cît mai eficientă 
a cercetărilor.

Giancarlo Pajetta, membru al 
Biroului Politic şi al Direcţiunii 
Comitetului Central al P.C. Ita
lian, a apreciat elogios cele văzute: 
Interesant, foarte interesant şi 
deosebit de emoţionant. Văd în 
expoziţie multe produse realizate 
prin cooperare. Sínt foarte impre
sionat de rezultatele industriei 
voastre şi tot atît de mult de or
ganizarea acestei expoziţii.

Transporturile şi telecomunica
ţiile cuprind o suprafaţă interioa
ră şi exterioară de 7 350 mp. Ni-

de aproximativ 6,4 ori. Modifică
rile esenţiale intervenite în struc
tura cererii populaţiei prin multi
plicarea şi diferenţierea trebuinţe
lor individuale — expresie a pro
cesului general de dezvoltare so- 
cial-economică — îşi găsesc îm
plinire în diversificarea structurii 
fondului de mărfuri care se des
face consumatorilor, cuprinzînd a- 
cum aproape 200 000 articole şi 
sortimente, faţă de 48 000 în 1950.

Un nou popas: o serie de ma
şini şi utilaje folosite în exploată
rile forestiere, la care se adaugă 
fantezia organizatorilor de a crea 
o atmosferă specifică acestui do
meniu, introduc pe oaspeţi în sec
torul silviculturii şi al industriei 
de prelucrare a lemnului.

In pavilionul B, de pe malul la
cului Herăstrău, sínt ilustrate rea
lizările în domeniul culturii şi ar
tei, învăţămîntului şi ştiinţei, o- 
crotirii sănătăţii populaţiei.

Vizitarea Expoziţiei România 
1969 evocă atmosfera vizitelor de 
lucru pe care secretarul general al 
partidului le-a întreprins adeseori 
în toate colţurile ţării. Bună parte 
dintre exponate au mai fost vă
zute de tovarăşul Ceauşescu şi cei
lalţi conducători, acolo unde ele 
se nasc, în fabrici şi uzine, pe şan
tiere, în institute de cercetări. U- 
nele erau atunci în fază de pro
iect, altele erau prototipuri; a- 
stăzi, aici sínt prezente ca proiduse 
de serie. Se reţine, în multe din
tre explicaţii, formularea: „După 
cum ştiţi, anul trecut acest produs 
se afla în faza de prototip. Astăzi 
îl livrăm întreprinderilor noastre 
şi unor parteneri de peste hotare“, 
în aceste fraze, auzite mai în toa
te sectoarele expoziţiei, este cu
prins un înţeles mai larg: „Ra
portăm partidului, secretarului său 
general, că ne-am respectat cuvân
tul dat. Am muncit — şi iată roa
dele efortului nostru!“

velul de dezvoltare la care au a- 
juns sau vor ajunge transporturile 
pe calea ferată este ilustrat prin; 
cîteva cifre: parcul de locomotive 
Diesel-electrice şi electrice a cres-i 
cut în acest an, comparativ cui 
1965, de 3 ori, iar acţiunea con-* 
tinuă într-o măsură şi mai mare* 
astfel ca la finele lui 1975 trac-** 
ţiunea Diesel-electrică şi electrică11 
să reprezinte 95 la sută din tota
lul traficului. Constructorii prezin
tă aici moderne locomotive elec
trice, Diesel-electrice şi Diesel hi
draulice, vagoane elegante de că
lători şi de marfă, completate cui 
alte detalii privind aspecte ale ex
ploatării, centralizării telecomuni
caţiilor, electrificării, tracţiunii şil 
întreţinerii căii ferate.

Tovarăşul Nicolae Ceauşescu şî 
alţi înalţi oaspeţi urcă în cabina 
unei locomotive electrice de 6 100 
cai putere, unde primeşte explica-1 
ţii asupra instalaţiilor şi aparata- 
jului cu care sínt dotate noile lo -! 
comotive, asupra performanţelor,/ 
acestor modeme mijloace ala. 
transportului feroviar. ,

In sectorul transporturilor auto,! 
navale şi aeriene sínt prezentate/ 
într-o gamă variată, mijloace de. 
transport — de la autoturisme da 
teren, microbuze şi autocamioane 
de 3 şi 5 tone, pînă> la noile ti
puri de autocamioane de 7 tone* 
autoturisme „Dacia-1 100“ şi au
toturismul de teren „Aro“. Mache
ta  noului aeroport internaţional 
Otopeni, ca şi diversele tipuri de 
avioane expuse, printre care avio
nul bimotor „Isländer“, care re -1 
cent a efectuat primul său zbor,! 
facilitează vizitatorului cunoştinţal! 
cu dezvoltarea transporturilor ae-J 
riene, iar machetele unor nave: 
maritime de construcţie propria; 
sau ale celor aflate în dotarea fio—4 
tei noastre, precum şi modelul lai 
scara 1:500, al portului Constanţa, 
indică realizările obţinute în trans
porturile navale

Tot aici figurează sectorul poş
tei şi telecomunicaţiilor, reprezen
tat prin centrale telefonice, staţii 
de radio şi televiziune, turnuri 
pentru radio relee şi prin macheta 
staţiei de emisie Bucegi.

în  continuarea vizitei, tovarăşul 
Nicolae Ceauşescu şi ceilalţi oas
peţi poposesc în incinta sectorului] 
destinat construcţiilor, arhitecturi# 
şi sistematizării. Aici, trei pavi
lioane şi mai multe platforme în 
aer liber, însumînd o suprafaţă to
tală de 10 500 mp, prezintă expo
nate variate, de la materiale deţ 
construcţie, mecanisme, maşini şii 
utilaje grele, pînă la machetele u - 
nor zone industriale, ale unor a- 
şezăminte soeial-culturale sau ale 
unor blocuri de locuinţe. I

Cîteva date înserate pe panouri
le din pavilionul destinat indus
triei materialelor de construcţii e- 
videnţiază pregnant evoluţia aces
tei ramuri: numai în perioada din
tre Congresul al IX-lea şi al X-lea 
al partidului au intrat în circuitul1 
productiv 40 de fabrici şi secţii 
noi. Ca urmare producţia de ma
teriale de construcţie a crescut a- 
preciabil, ajungînd ca în 1968 a- 
ceasta să fie de 14,5 ori mai mare 
decît în 1950. Tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu cercetează cu atenţie 
exponatele, se interesează de per
formanţele lor şi recomandă ex
tinderea cît mai largă a utilizării 
noilor produse.

La despărţire, tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu. strînge cu căldură mîi- 
nile organizatorilor expoziţiei, 
spunînd: Vă felicit, este o expozi
ţie frumoasă, bine organizată. Ea 
arată tuturor că douăzeci şi cinci 
de ani în România s-a m uncit!“.

Răsună din nou aplauze, urale şi 
ovaţii nesfîrşite. Mii şi mii de ce
tăţeni, aflaţi pe şosea, ţin să-i sa
lute la plecare pe conducători, îşi 
exprimă recunoştinţa fierbinte fa
ţă de partid, pentru marile înfăp
tuiri obţinute sub conducerea sa* 
pe drumul făuririi societăţii so
cialiste multilateral dezvoltate, în
crederea deplină în viitorul fericit 
al patriei şi poporului român.

Inaugurarea Expoziţiei Realiză
rilor Economiei Naţionale Româ
nia 1969 este, simbolic, o zi în care 
lucrările Congresului al X-lea al 
Partidului Comunist Român conti
nuă. Ca şi zilele premergătoare, ca 
şi cele ce vor urma, ziua de ieri 
a prilejuit noi bilanţuri încărcate 
de mîndrie, alte priviri îndreptate 
spre viitor. In marea manifestare 
de încredere şi adeziune fierbinte 
a oamenilor muncii faţă de 
partid, faţă de tovarăşul Nicolae 
Ceauşescu, manifestare ce s-a fă
cut simţită din plin şi în această 
zi, regăsim încrederea şi ataşamen
tul, iubirea şi preţuirea întregului 
popor, a României anului 1969, 
ţară socialistă care se îndreaptă pu 
paşi hotărîţi spre culmile progre
sului şi civilizaţiei.

Reportaj realizat de 
GEORGE-RADU CHIROVICi 
STELIAN CONSTANTINESCU 
ŞTEFAN BRATU 
TUDÓSÉ NIŢESCU 
THEODOR MATEESCU

tndi sti ‘ -s coloane de
*

a edificiului economiei
Vizita la parterul pavilionului 

începe cu sectorul rezervat side
rurgiei, care în acest an este în 
măsură să realizeze producţia de 
fontă a anului 1938 în numai 14 
zile. Citadelele oţelului românesc 
— combinatele de la Galaţi, Hu
nedoara, Reşiţa — sínt reprezen
tate prin varietatea produselor lor 
precum şi prin alte forme deo
sebit de sugestive: machete, mon
taje fotografice, panouri lumi
noase, proiecţii. Un loc impor
tant îl ocupă expunerea oţelurilor 
speciale, domeniu care formează 
obiectul unei preocupări deosebite 
în cadrul siderurgiei.

Vizita la parterul pavilionului 
continuă cu standurile sectorului 
energetic, care se prezintă cu un 
bilanţ deosebit de semnificativ: în 
perioada 1961—1968 s-a înregistrat 
o creştere a producţiei de energie 
electrică şi termică într-un ritm 
mediu anual de 19,9 la sută. Hărţi 
şi machete ale sistemului energe
tic naţional, pupitre de automati
zări, relee, generatoare şi alte in
stalaţii realizate de uzinele patriei 
dau vizitatorului o imagine a ni
velului tehnic superior pe care 
l-au atins construcţiile energetice 
în ţara /noastră.

Standurile industriei construc

toare de maşini au fost amplasate 
de organizatori tot în pavilionul 
central. De fapt, această ramură 
este omniprezentă în complexul 
expoziţional, beneficiarii ei fiind 
toate celelalte ramuri economice. 
Pătrunzînd în această lume a ma
şinilor, pe platoul central îţi atra
ge atenţia silueta impunătoare a 
butucului cu paleţii hidro-agrega- 
tului de 178 Mw pentru hidrocen
trala Porţile de Fier, precum şi 
statorul turboagregatului de 60 
Mw, produse de Uzina construc
toare de maşini Reşiţa. Cea mai 
mare parte a acestui sector este 
ocupată de construcţia de maşini- 
unelte de prelucrare a metalelor 
— vlăstar al economiei socialiste 
care a cunoscut o creştere presti
gioasă în ultimele două decenii. 
Diferite maşini şi agregate ce im
presionează prin dimensiuni şi ni
vel de realizare tehnică atestă pro
gresele înregistrate de această ra
mură a industriei noastre, renu- 
mele şi aprecierea pe care produ
sele ei şi le-au cucerit în cele pes
te 60 de ţări ale lumii în care se 
exportă. Amintim dintre acestea 
strungul carusel de 3 200 mm pro
dus de F.M.U.A. din Bucureşti şi 
maşinile de alezat şi frezat Af-85 
şi Af-100, de înaltă precizie, cu 
comandă program, strungul auto-

0 strălucită expresie a justeţei 
politicii partidului îndreptată 

spre înflorirea patrie i socialiste

Totul pentru binele şi fericirea oamenilor
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Constantin I. Partion
Din partea Comitetului Central al Partidului Comunist 
Român, a Consiliului de Stat şi a Consiliului de Miniştri 

ale Republicii Socialiste România
Comitetul Central al Partidului 

Comunist Român, Consiliul de Stat 
şi Consiliul de Miniştri ale Repu
blicii Socialiste România anunţă

COMITETUL CENTRAL 
AL

PARTIDULUI COMUNIST 
ROMÂN

cu profundă durere încetarea din 
viaţă a lui Constantin I. Parhon, 
eminent om de ştiinţă, vechi mili
tant al mişcării muncitoreşti şi

CONSILIUL DE STAT 
AL

REPUBLICII SOCIALISTE 
ROMÂNIA

democratice din ţara noastră, pre
şedinte al primului Prezidiu al 
Republicii Populare Române, fiu 
credincios al poporului român.

CONSILIUL DE MINIŞTRI 
AL

REPUBLICII SOCIALISTE 
ROMÂNIA

*

'Academia Republicii Socialiste 
România, Academia de Ştiinţe Me
dicale, Ministerul Învăţămîntului, 
Ministerul Sănătăţii,. Consiliul Ge
neral A.R.L.U.S. anunţă cu adîncă 
durere încetarea din viaţă, în ziua 
de 9 august 1969, ora 11 şi 40 
de minute, a academicianului pro

fesor dr. Constantin I. Parhon, sa
vant de renume internaţional, 
creator al şcolii româneşti de en
docrinologie şi unul din fondato
rii acestei ramuri a ştiinţei medi
cale pe plan mondial, medic stră
lucit, profesor şi pedagog, preşe
dinte de onoare al Academiei Re

publicii Socialiste România, mem
bru de onoare al Academiei de 
Ştiinţe Medicale, membru al mai 
multor academii şi societăţi ştiin
ţifice de peste hotare, preşedinte 
de onoare al Consiliului General 
A.R.L.U.S.

ACADEMIA ACADEMIA
REPUBLICII SOCIALISTE DE ŞTIINŢE MEDICALE

ROMÂNIA

MINISTERUL INVÂTĂMÎNTULUI MINISTERUL SĂNĂTĂŢII

La 9 august 1969 s-a stins din 
viaţă în urma unei boli îndelun
gate Constantin I. Parhon, savant 
de renume mondial, vechi mili
tant al mişcării muncitoreşti şi de
mocratice din ţara noastră, preşe
dinte al primului Prezidiu al Re
publicii Populare Române, fiu cre
dincios al poporului român.

Constantin I. Parhon şi-a con
sacrat întreaga viaţă slujirii cu 
pasiune a ştiinţei româneşti, înflo
ririi patriei şi propăşirii poporului, 
construirii socialismului în Româ
nia, cauzei generale a progresu
lui, păcii şi prieteniei între po
poare.

Născut la 28 octombrie 1874, la 
Cimpulung Muscel, dintr-o familie 
de învăţători, şi-a desăvîrşit stu
diile prin absolvirea strălucită a 
Facultăţii de medicină din Bucu
reşti în anul 1897. încă de pe băn
cile facultăţii, Constantin I. Par
hon se remarcă, întrunind apre
cierile elogioase ale profesorilor 
săi şi îndeosebi ale savantului 
Gheorghe Marinescu.

în anul 1909, Constantin I. Par
hon a elaborat primul tratat de 
endocrinologie din lume.

în anul 1912 este numit profe
sor de clinică neuropsihiatrică la 
facultatea de medicină din Iaşi şi 
director al spitalului de boli psi
hice de la Socola. încă de la aceas
tă epocă, numele său începe să 
fie cunoscut şi apreciat în lumea 
medicală. După 20 de ani de acti
vitate desfăşurată la Iaşi, în 1933, 
profesorul Constantin I. Parhon 
devine titular al catedrei de endo
crinologie a facultăţii de medicină 
din Bucureşti.

Om de o mare erudiţie ştiinţi
fică, Constantin I. Parhon a adus 
o strălucită contribuţie la dezvol
tarea tezaurului ştiinţific medical 
al patriei noastre, la creşterea 
prestigiului ştiinţei româneşti pes
te hotare. El este creatorul şcolii 
noastre de endocrinologie şi unul 
dintre fondatorii endocrinologiei 
pe plan internaţional. Depunînd o 
activitate de pionierat, descoperi
rile şi ideile sale au contribuit la 
dezvoltarea ştiinţelor biologice şi 
medicale.

Recunoscîndu-i-se meritele ştiin
ţifice deosebite, în 1928 este ales 
membru al Academiei Române, iar 
în 1948 preşedinte de onoare al 
Academiei Republicii Populare 
Române.

în anul 1948, din iniţiativa lui 
Constantin I. Parhon se înfiinţea
ză Institutul de endocrinologie pe 
care îl conduce ani îndelungaţi. 
Rezultatele activităţii pe acest tă- 
rîm i-au adus o largă apreciere

CONSILIUL GENERAL 
A.R.L.U.S.

*

internaţională, fiind ales membru 
al unui mare număr de academii 
şi societăţi străine; numeroase u- 
niversităţi şi instituţii de învăţă- 
mînt superior de peste hotare i-au 
acordat titluri ştiinţifice.

Constantin I. Parhon împleteşte 
munca de creaţie ştiinţifică cu ac
tivitatea de ocrotire a sănătăţii 
poporului, căreia îi dedică o neo
bosită energie şi pasiune şi este 
cunoscut, de asemenea, prin con
tribuţia de mare preţ pe care a 
adus-o la formarea de noi şi noi 
contingente de cadre medicale va
loroase.

Adine devotat poporului român, 
adevărat savant cetăţean, animat 
de dorinţa de a sluji cu credinţă 
şi abnegaţie cauza naţiunii din 
rîndurile căruia s-a născut, el a 
luat parte activă la lupta dusă de 
forţele progresiste pentru elibera-, 
rea socială şi naţională a poporu
lui. încă din tinereţe a luat con
tact cu mişcarea muncitorească, a 
cunoscut ideile socialiste şi a mi
litat pentru înfăptuirea lor. Din 
anul 1921, Constantin I. Parhon 
este membru al Partidului Comu
nist Român.

în ciuda persecuţiilor la care a 
fost supus de regimul burghezo- 
moşieresc, Constantin I. Parhon a 
militat neînfricat împotriva cercu
rilor reacţionare, a fascismului, 
pentru democraţie, libertate şi in
dependenţă naţională.

Patriot înflăcărat, Constantin
I. Parhon a fost în acelaşi timp 
animat de idealurile internaţiona
lismului socialist, militînd activ 
pentru cauza păcii şi prieteniei în
tre popoare; el a desfăşurat o in
tensă activitate pentru. (înfăptuirea 
liniei politice a Partidului Comu
nist Român de dezvoltare a rela
ţiilor de prietenie între poporul 
român şi popoarele sovietice. în 
anul 1934 a fost unul din fondato
rii Asociaţiei „Amicii U.R.S.S.“. în 
timpul celui de-al doilea război 
mondial a militat împotriva dic
taturii militaro-fasciste. fiind unul 
din semnatarii protestului profe
sorilor universitari împotriva gu
vernului lui- Antonescu, pentru ie
şirea României din războiul anti- 
sovietic.

După 23 August 1944, în funcţii
le pe care le-a îndeplinit, Con
stantin I. Parhon a dus mai de
parte lupta pentru realizarea as
piraţiilor înaintate ale clasei mun
citoare, ale tuturor oamenilor 
muncii, participînd cu toată ener
gia şi pricepere^ la desfăşurarea 
revoluţiei populare, la zidirea te
meliilor orinduirii socialiste. Ca 
preşedinte al primului parlament

democratic, constituit în urma a- 
legerilor din 1946, a adus o va
loroasă contribuţie în lupta con
dusă de partidul comunist pentru 
înfrîngerea reacţiunii, pentru de
mocratizarea ţării, pentru conso
lidarea şi dezvoltarea regimului 
democrat-popular. După proclama
rea Republicii Populare Române, 
la 30 decembrie 1947, Constantin 
I. Parhon este investit cu înalta 
răspundere de preşedinte al pri
mului Prezidiu al Republicii Popu
lare Române. în această calitate 
a muncit cu pasiune pentru înfăp
tuirea politicii partidului de dez
voltare economică şi social-cultu- 
rală a ţării, de construire a bazelor 
orinduirii socialiste.

Constantin I. Parhon a adus o 
contribuţie de seamă la înfăptui
rea politicii externe a partidului 
şi statului nostru. în calitate de 
membru fondator al Asociaţiei ro
mâne pentru strîngerea legături
lor cu U.R.S.S. — a cărui preşe
dinte de onoare a rămas pînă la 
sfîrşitul vieţii — a militat activ 
pentru prietenia dintre România 
şi Uniunea Sovietică. El â activat 
consecvent pentru întărirea rela
ţiilor de prietenie ale României cu 
toate ţările socialiste, pentru dez
voltarea legăturilor ţării noastre 
cu toate statele, pentru afirmarea 
României pe plan internaţional, în 
spiritul cauzei păcii şi colaborării 
între popoare.

Patriotismul fierbinte, încrede
rea neclintită în forţa creatoare a 
poporului român, liber şi stăpîn 
pe soarta sa, devotamentul cu care 
a slujit cauza socialismului de-a 
lungul întregii sale vieţi au făcut 
din omul de ştiinţă şi cetăţeanul 
Constantin I. Parhon o strălucită 
pildă pentru întreaga intelectuali
tate şi întregul tineret studios din 
patria noastră.

Ca recunoaştere a activităţii în
chinate fericirii poporului, a me
ritelor sale de om de ştiinţă şi 
militant pe tărîm social-politic, 
Constantin I. Parhon a fost dis
tins cu înaltul titlu de Erou al 
Muncii Socialiste şi cu alte nume
roase titluri, ordine şi medalii ale 
Republicii Socialiste România,

Apreciindu-i-se aportul deosebit 
la cauza păcii şi prieteniei între 
popoare, C. I. Parhon a fost, de 
asemenea, distins cu ordinul Lenin 
al U.R.S.S., precum şi cu înalte 
ordine şi distincţii ale altor state.

încetarea din viaţă a lui Con
stantin I. Parhon este o grea şi 
dureroasă pierdere pentru poporul 
român. Amintirea sa va rămîne 
veşnic vie în inima şi conştiinţa 
oamenilor muncii din patria noas
tră.

HOTÂRlREA
Comitetului Central al Partidului Comunist Român, 

a Consiliului de Stat şi Consiliului de Miniştri 
ale Republicii Socialiste România

în legătură cu încetarea din 
viaţă a lui Constantin I. Parhon, 
Comitetul Central al Partidului 
Comunist Român, Consiliul de 
Stat şi Consiliul de Miniştri ale 
Republicii Socialiste România 
hotărăsc:

1 — Se vor organiza funeralii 
naţionale. Ele vor avea loc

miercuri, 13 august 1969. în ziua 
funeraliilor, drapelul de stat al 
Republicii Socialiste România se 
va arbora în bernă.

2. — Se constituie o comisie 
pentru organizarea funeraliilor for
mată din tovarăşii: Ion Gheorghe 
Maurer (preşedintele comisiei), 
Dumitru Petrescu, Miron Nico-

lescu, Aurel Moga, Ştefan Bălan, 
Mihail Roşianu.

3. — Corpul neînsufleţit al - lui 
Constantin I. Parhon va fi depus 
la Monumentul Eroilor Luptei pen
tru libertatea Poporului şi Patriei, 
pentru socialism.

4. în semn de ultim omagiu, 
în Bucureşti se vor trage 21 de 
salve de artilerie.

actualitatea internaţională
Congresul al X-lea a l Partidului 

Comunist Român
in atenţia opiniei

O R I E N T U L
A P R O P I A T

Raiduri ale 
aviaţiei israeliene

I u g o s la v ia
Belgrad 10. — Corespondentul 

Agerpres, N. Plopeanu, transmite: 
Sub titlul „Întîlnirea de la Bucu
reşti“, ziarul „Politika“ a publicat 
un comentariu consacrat lucrări
lor Congresului Partidului Comu
nist Român. „Primele zile ale lu
crărilor celui de-al X-lea Congres 
al Partidului Comunist Român au 
confirmat toate aşteptările. Con
cepţiile conducerii de partid şi de 
stat din ţara vecină în domeniul 
economiei, ca şi în cel al politicii 
interne şi externe s-au bucurat de 
un puternic sprijin din partea de
legaţilor. România îşi continuă 
drumul pe care şi l-a ales în con
strucţia societăţii socialiste, dez
voltarea vieţii sale interne, lărgi
rea şi stabilirea relaţiilor sale in
ternaţionale, drum pe care l-a în
tărit unanimitatea celui mai auto
rizat for al său.

Ceea ce s-a spus pînă în pre
zent în şedinţele. plenare, şi în 
primul rînd în Raportul lui Nicolae 
Ceauşescu, vorbeşte despre acest 
proces de perfecţionare a sistemu
lui în întregime, despre faptul că 
un asemenea proces l-a conceput 
conducerea de partid şi că ea îl 
realizează, bucurîndu-se de spriji
nul membrilor de partid şi al în
tregului popor.

Se înţelege că asemenea con
cepţii române s-au oglindit în ul
timii ani şi în politica externă a 
ţării şi în locul pe care comuniştii 
români il ocupă în rindul partide
lor comuniste. Cel de-al X-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român a confirmat, după cum s-a 
arătat şi în Raportul lui Nicolae 
Ceauşescu, hotărîrea României de 
a duce şi în viitor o politică ex
ternă independentă, ceea ce presu
pune, bineînţeles, cele mai strînse 
relaţii cu toate ţările socialiste şi 
participarea activă atît la Tratatul 
de la Varşovia, cît şi la Consiliul 
de Ajutor Economic Reciproc.

I Polonia
Varşovia 10. — Corespondentul 

Agerpres, I. Dumitraşcu, transmi
te: Referindu-se la cea de-a patra 
zi a lucrărilor celui de-al X-lea 
Congres al Partidului Comunist 
Român. „Trybuna Ludu“ scrie în- 
tr-o corespondenţă din Bucureşti 
că „delegaţii care iau cuvîntul la 
tribuna Congresului îşi împărtă
şesc experienţa, fac bilanţul acti
vităţii partidului şi al dezvoltării 
republicii, exprimîndu-şi, totodată, 
acordul cu Raportul prezentat de 
secretarul general al partidului şi 
cu Directivele C.C. al P.C.R. cu 
privire la dezvoltarea economiei 
naţionale, sprijină propunerea de 
realegere a tovarăşului Nicolae 
Ceauşescu în funcţia de secretar 
general al P.C.R.“.

într-o altă ştire a agenţiei PAP, 
înserată în paginile ziarelor care 
apar duminica la Varşovia, se in
formează că, în cadrul şedinţei 
plenare de sîmbătă, Congresul a 

I  aprobat propunerea cu privire la 
I  numărul membrilor Comitetului 
■ Central şi al membrilor Comisiei 
1 Centrale de Revizie.

illlIBBIE
1 •  COMISIA POLITICA A C.C.
I  AL PARTIDULUI COMUNIST 
I  PERUVIAN a dat publicităţii o 

declaraţie în legătură cu poziţia 
sa faţă de politica guvernului. în 
document se arată că partidul co
munist consideră că sarcina prin
cipală a tuturor forţelor progre
siste şi antiimperialiste din ţară 
este de a mobiliza masele popu-

!lare în vederea unor acţiuni în 
apărarea reformelor efectuate pî
nă în prezent de guvern cu scopul 
de a zădărnici încercările cercu
rilor monopoliste de a le diminua 
importanţa. în declaraţie se sub
liniază că, în ciuda diferenţelor 
ideologice, partidul comunist ia

Sparte activă la realizarea transfor
mărilor radicale care au loc în a- 
ceastă perioadă în ţară.

a  OPT PERSONALITĂŢI RE
LIGIOASE ŞI POLITICE AMERI
CANE au întreprins o anchetă în 
Vietnamul de sud — relatează re
vista „Jeune Afrique“. Timp de 
mai bine de o lună ei s-au inte
resat la faţa locului asupra condi
ţiilor de exercitare a libertăţilor 
politice şi religioase. Iată cîteva 
din concluziile anchetei după vi
zitarea închisorilor din Thuc Duc 
şi Con Son din Saigon. „Numărul 
prizonierilor nu încetează să creas
că, represiunile politice şi religioa
se sínt tot mai * * întinse, detenţiile 
de lungă durată fiind un lucru 
obişnuit. în închisorile supraaglo
merate, poliţia torturează pînă şi 
pe copii“ Aceste constatări nu 
mai necesită nici un comentariu.

Intr-o corespondenţă din Bucu
reşti, transmisă de postul de ra
dio Varşovia s-a arătat, printre 
altele, că Congresul a fost salutat 
de o serie de delegaţi de peste ho
tare, citîndu-se din aceste cuvîn- 
tări de salut. O corespondenţă si
milară a fost transmisă şi în ca
drul telejurnalului de seară.

Corespondenţele din Bucureşti 
apărute în presa poloneză infor
mează despre vizita delegaţiei 
P.M.U.P. la întreprinderea agrico
lă de stat „30 Decembrie“.

Italia
Roma 10. — Corespondentul

Agerpres, N. Puicea, transmite: în 
corespondenţa sa din Bucureşti, 
consacrată lucrărilor Congresului 
al X-lea al Partidului Comunist 
Român, ziarul „Unita“ de dumini
că relevă că în cea de-a patra zi 
„şi-au găsit o largă reflectare pro
blemele statului, ale democraţiei 
şi participării cetăţenilor, la toate 
nivelurile, la dezbateri şi la acti
vitatea politică. în acest sens — 
scrie ziarul — dobîndesc o valoa
re deosebită acţiunile menite să 
asigure creşterea rolului parla
mentului — despre care a vorbit 
Ştefan Voitec, preşedintele Marii 
Adunări Naţionale. El a amintit 
că, în ultimii ani, principalele pro
iecte de lege au fost supuse dez
baterii publice, discutate în comi
siile permanente şi apoi în Aduna
rea Naţională. în esenţă, parla
mentul — care în trecut se întru
nea de două-trei ori pe an pentru 
aprobarea bugetului,: a planurilor 
economice şi a politicii externe — 
desfăşoară astăzi o activitate per
manentă în comisii, care dispun 
de puteri ample şi de control asu
pra aplicării legilor şi asupra acti
vităţii organelor locale şi prin dez
bateri în plenul Adunării Naţio
nale, mult mai ample şi mai frec
vente“.

„Unita“ subliniază că, „din dez
bateri a reieşit că este în plină ac
ţiune un proces ce cuprinde nü 
numai parlamentul, ci şi Frontul 
Unităţii Socialiste, consiliile naţio
nalităţilor maghiară, germană şi 
sîrbă, sindicatele şi toate celelalte 
organizaţii sociale şi de masă, pro
ces ce izvorăşte din modificările 
intervenite în structura socială o- 
dată cu dezvoltarea socialistă a 
ţării şi care este îndreptat spre -de
mocratizarea formelor şi metode
lor de muncă şi de conducere, spre 
obţinerea participării crescînde a 
maselor la înfăptuirea politicii par
tidului şi statului“.

Japonia
Tokio 10. — Corespondentul A- 

gerpres, Florea Ţuiu, transmite: 
Presa japoneză continuă să infor
meze amplu despre desfăşurarea 
lucrărilor celui de-al X-lea Con
gres al P.C.R. într-o coresponden
ţă special din Bucureşti, ziarul 
„Akahata“, organ al Partidului 
Comunist din Japonia, aduce du

minică la cunoştinţa cititorilor că 
dezbaterile Congresului se concen
trează în principal asupra progra
mului de dezvoltare economică a 
României socialiste. Citind din 
Raportul de activitate al Comite
tului Central, prezentat de tova
răşul Nicolae Ceauşescu, ziarul re
levă succesele poporului român în 
toate domeniile de activitate eco
nomică şi social-politică, în perioa
da dintre Congresele al IX-lea şi 
al X-lea. „Akahata“ prezintă pro
gramul înfloririi viitoare a Româ
niei, socialiste, referindu-se la Ra
portul expus în faţa Congresului 
de tovarăşul Ion Gheorghe Maurer. 
Dezvoltarea neîntreruptă şi fără 
perturbări a economiei şi societăţii 
socialiste româneşti — scrie zia
rul —- este una din caracteristicile 
fundamentale ale evoluţiei ei.

Se scoate în evidenţă reafirma
rea în faţa Congresului a princi
piilor egalităţii, independenţei ‘ şi 
neamestecului în treburile interne 
ale altor partide, principii care 
şi-au dovedit justeţea şi trebuie 
■să fie respectate şi în relaţiile din
tre toate statele.

Ziarul „Akahata“ publică, de a- 
semenea, pe prima pagină, cuvîn- 
tarea de salut a tovarăşului Kore- 
hito Kurahara, membru al Prezi
diului C.C. al Partidului Comu
nist din Japonia rostită la cel de-al 
X-lea Congres al P.C.R.

Franţa
Paris 10. — Corespondentul A- 

gerpres, Al. Gheorghiu, transmite: 
Săptămînalele „LTIumanité Di- 
manche“ şi „Journal de Diman- 
che“, singurele publicaţii care a- 
par duminica la Paris, consemnea
ză lucrările celui de-al X-lea Con
gres al Partidului Comunist Ro
mân. „L’Humanité Dimanche“ se 
opreşte asupra întrevederilor to
varăşului Ceauşescu cu şefi ai unor 
delegaţii ale partidelor frăţeşti. 
„Journal de Dimanche“ publică un 
comentariu în care scoate în evi
denţă importanţa Congresului pen
tru dezvoltarea societăţii româ
neşti.

Amman 10 (Agerpres). — Un 
purtător de cuvînt al armatei ior- 
daniene, citat de postul de radio 
Amman, a declarat că duminică 
după-amiază aviaţia israeliană a 
efectuat trei raiduri asupra teri
toriilor iordaniene. Potrivit postu
lui de radio Amman, artileria an
tiaeriană a doborît trei avioane 
israeliene.

Tel Aviv 10 (Agerpres). — A- 
viaţia israeliană a atacat duminică 
cantonamente ale armatei iorda
niene şi sistemul de canale de iri
gaţie, de la Ghor — a declarat un 
purtător de cuvînt al armatei 
israeliene, citat de agenţia France 
Presse. El a afirmat că toate a- 
vioanele israeliene s-au înapoiat 
la bazele de plecare.

Vietnamul de sud 
în ultimele 24 de ore

Saigon 10 (Agerpres). — în 
noaptea de sîmbătă spre duminică 
s-au desfăşurat în provincia Tay 
Ninh, la aproximativ 90 de kilo
metri nord-vest de Saigon lupte 
violente între unităţile guvernului 
revoluţionar al Republicii Vietna
mului dq. sud şi trupele de para- 
şutişti ale regimului saigonez.

Forţele patriotice sud-vietname- 
ze au bombardat importante o- 
biective strategice americano-sai- 
goneze în provincia Kien Hoa, în 
delta fluviului Mekong, la aproxi
mativ 70 de kilometri sud de Sai
gon. în acelaşi timp, patrioţii sud- 
vietnamezi au deschis foc de mor- 
tiere asupra staţiei de radio Ban 
Me Thuot, situată în regiunea zo
nei platourilor înalte. Totodată, 
după cum a comunicat comanda
mentul S.U.A. de la Saigon, avioa
ne de tip „B-52“ au efectuat cinci 
misiuni de bombardament în zorii 
zilei de duminică în mai multe 
regiuni sud-vietnameze.

VIETNAMUL DE SUD. Patrioţi sud-vietnamezi în timpul unui atac 
asupra poziţiilor inamice la nord de Quang Tri

O CORPORAŢIA COMERCIA
LA DE STAT A TANZANIEI con
trolează în prezent peste 30 la 
sută din comerţul cu ridicata al 
mărfurilor industriale şi de larg 
consum. Această declaraţie a fost 
făcută în cadrul unui interviu 
acordat ziarului „Nationalist“, ca
re apare la Dar-es-Salaam, de că
tre V. Kapinga, directorul gene
ral al corporaţiei. După cum a 
subliniat el, în prezent corporaţia

O  PATRU DIN IMPORTAN
TELE MÎNÂSTIRI BIZANTINE,
aflate pe muntele Athos, sínt ame
ninţate de foc, datorită unui pu
ternic incendiu izbucnit vineri sea
ra. Pină în prezent, aproximativ 
680 de hectare de pădure care se 
află în apropierea acestor mînăs- 
tiri au căzut pradă focului.

4» MEMBRII ECHIPAJULUI 
„AFOLLO-12“, care urmează să

elaborează o serie de măsuri pri
vind extinderea comerţului exte
rior pe calea stabilirii unor legă
turi directe cu producătorii, re- 
nunţînd treptat la rolul de agent 
intermediar al firmelor străine.

Q  REZULTATELE UNEI AN
CHETE EFECTUATE pe o perioa
dă de 16 ani de către Organizaţia 
Mondială a Sănătăţii în 27 de ţări 
ale lumii demonstrează că acciden
tele de circulaţie rutieră se sol
dează în fiecare an cu 150 000 de 
morţi şi 6 milioane de răniţi. Cele 
mai frecvente accidente se pro
duc în lunile iulie şi august, şi 
mai ales în zilele de sîmbătă şi 
duminică.

fie lansată în luna noiembrie, îşi 
continuă pregătirile în vederea 
viitoarei călătorii pe Lună. Ei au 
sosit duminică în Insulele Hawai 
unde vor efectua cercetări asu
pra formaţiunilor geologice de ori
gine vulcanică, a căror structură, 
după părerea unor oameni de 
ştiinţă, ar fi asemănătoare celei a 
scoarţei lunare.

e  DUPĂ CUM INFORMEAZĂ 
AGENŢIA PRESS TRUST OF IN
DIA, în urma negocierilor care au 
avut loc între reprezentanţii gre
viştilor de la întreprinderile in
dustriei de iută din Bengalul de 
Vest şi ai asociaţiei industriaşilor 
din această ramură, s-a ajuns la

un acord cu privire la încetarea 
grevei. Potrivit prevederilor acor
dului, patronii au acceptat majo
rarea salariilor şi s-au angajat să 
adopte o serie de măsuri care vi
zează îmbunătăţirea condiţiilor de 
muncă.

După cum s-a mai anunţat, pes
te 280 000 de muncitori de la în
treprinderile de prelucrare a iutei 
din Bengalul de Vest au partici
pat la această acţiune revendicati
vă.

O O STATISTICA DIFUZATA 
DE AGENŢIA FRANCE PRESSE
scoate în evidenţă faptul că fran
cezii cheltuiesc în medie 3,8 la 
sută din bugetul lor familial pen
tru  necesităţi culturale. Cea mai 
mare parte din această sumă — 
33,9 la sută — este cheltuită pen
tru  procurarea aparatelor de radio 
şi televiziune, 27 la sută pentru 
ziare şi reviste, 20 la sută pentru 
cărţi şi, în sfîrşit, 5 la sută pentru 
cinematograf. Începînd din 1955, 
vînzarea de cărţi şi de discuri a 
sporit substanţial în Franţa. în 
schimb, cinematograful şi teatrul 
trec printr-o criză.

sacrată hotărîrii guvern 
cez de a devaloriza fram 
la sută. în comunicatu 
blicităţii la sfîrşitul şed: 
rată că guvernul oland 
tenţionează să adopte r 
sură privind paritatea 
ţării.
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